



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

8950-е заседание

Среда, 19 января 2022 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Хюитфельдт (Норвегия)

Члены:

Албания	г-н Ходжа
Бразилия	г-н Коста Филью
Китай	г-н Гэн Шуан
Франция	г-н де Ривьер
Габон	г-н Бьян
Гана	г-жа Ботчуэй
Индия	г-н Тирумурти
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-н де ла Фуэнте Рамирес
Российская Федерация	г-н Полянский
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа Нуссейба
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

. В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией COVID-19, настоящий официальный отчет Совета Безопасности будет дополнен сводным документом (S/2022/39), содержащим приложения с текстами заявлений, представленных заинтересованными сторонами, не являющимися членами Совета.



Заседание открывается в 10 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Аргентины, Бахрейна, Чили, Кубы, Египта, Венгрии, Индонезии, Исламской Республики Иран, Израиля, Японии, Иордании, Кувейта, Малайзии, Марокко, Саудовской Аравии, Южной Африки, Сирийской Арабской Республики и Турции.

В соответствии с временными правилами процедуры и сложившейся в этом отношении практикой я предлагаю Совету пригласить принять участие в этом заседании министра иностранных дел и по делам эмигрантов Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

От имени Совета я приветствую Его Превосходительство г-на Рияда аль-Малики.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланта, палестинского директора организации «Экомир на Ближнем Востоке» г-жу Наду Маджалани и соучредителя и израильского директора организации «Экомир на Ближнем Востоке» г-на Гидона Бромберга.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих представителей: главу делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Улофа Скога, Постоянного наблюдателя от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Маджида Абд аль-Фаттаха Абд аль-Азиза и заместителя Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа Его

Превосходительство г-на Аррманатху Кристиавана Насира.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Прежде чем мы начнем заслушивать ораторов из нашего сегодняшнего списка, я хотела бы, ссылаясь на последнюю записку Председателя Совета Безопасности о методах работы (S/2017/507), призвать всех участников — как членов Совета, так и государства, не являющиеся его членами, — следить за тем, чтобы продолжительность их выступлений не превышала пяти минут. В записке 507 докладчикам рекомендуется также выступать кратко и сосредоточивать внимание на основных вопросах. Кроме того, докладчикам рекомендуется ограничивать продолжительность вступительных заявлений 7–10 минутами. Мы также просим всех не снимать маску, в том числе во время выступлений.

Слово имеет г-н Веннесланн.

Г-н Веннесланн (*говорит по-английски*): В своих последних выступлениях я указывал на то, что экономическое положение, обстановка в плане безопасности и политическая ситуация на оккупированной палестинской территории продолжают ухудшаться. К сожалению, эта тенденция сохраняется, и для предотвращения дальнейшего обострения сложившейся ситуации необходимо принять срочные меры.

Финансовое положение Палестинской администрации (ПА) остается тяжелым, что создает угрозу для ее институциональной стабильности и способности предоставлять услуги своему народу. На оккупированной палестинской территории не прекращается насилие, в том числе со стороны поселенцев, что приводит к многочисленным жертвам среди палестинцев и израильтян и повышает риск более масштабной эскалации. Также продолжают поселенческая деятельность, снос домов и выселение людей, что обостряет чувство отчаяния и еще больше ухудшает перспективы урегулирования путем переговоров.

Мы должны откровенно обсудить действия, которые необходимо предпринять для того, чтобы переломить эти тенденции и содействовать активизации мирного процесса. Фрагментарные подходы и полумеры приведут лишь к тому, что основные проблемы, препятствующие урегулированию кон-

фликта, сохранятся и со временем станут еще более острыми. Необходимо покончить с односторонними мерами и движущими силами конфликта. Необходимо провести политические и экономические реформы, чтобы ПА могла продолжать эффективно функционировать, тем самым повышая доверие со стороны доноров и способствуя увеличению объемов донорской поддержки.

Усилия сторон и международного сообщества по стабилизации и улучшению условий на местах прежде всего должны быть связаны с политическими вопросами.

Без реалистичной перспективы прекращения оккупации и реализации решения о сосуществовании двух государств, основанного на резолюциях Организации Объединенных Наций, нормах международного права и достигнутых ранее договоренностях, мы рано или поздно столкнемся с необратимым, опасным кризисом и повсеместной нестабильностью.

В течение отчетного периода на всей оккупированной палестинской территории продолжали ежедневно совершаться акты насилия. 29 декабря в Газе палестинец открыл огонь в направлении приграничного заграждения, в результате чего пострадал гражданин Израиля. В ответ израильские войска выпустили несколько танковых снарядов по объектам на севере сектора Газа, которые, по их словам, являлись наблюдательными пунктами ХАМАС. По сообщениям, были ранены четыре мирных палестинца, в том числе 16-летний подросток.

1 января Армия обороны Израиля (ЦАХАЛ) объявила о том, что у побережья центральной части Израиля упали две ракеты, выпущенные из Газы. После этого израильские войска нанесли авиаудары по объектам, принадлежащим, по их словам, группам боевиков в Газе. Сообщений о пострадавших не поступало.

На оккупированном Западном берегу шестеро палестинцев были убиты израильскими силами безопасности и еще один погиб при невыясненных обстоятельствах в ходе демонстраций, столкновений, операций по обыску и аресту, нападений и предполагаемых нападений на израильтян, а также в результате других инцидентов. Ранения получили 249 палестинцев, в том числе четыре женщины и 46 детей.

Поселенцы и другие израильтяне совершили 28 нападений на палестинцев, в результате которых шесть человек получили ранения и был нанесен ущерб имуществу. Два палестинца были убиты при невыясненных обстоятельствах, связанных с израильскими гражданскими транспортными средствами. Палестинцы совершили в общей сложности около 89 нападений на израильских поселенцев и других гражданских лиц, в результате чего 15 израильтян получили ранения и был нанесен материальный ущерб в ходе столкновений, перестрелок, нападений с применением холодного оружия и нападений с использованием автомобилей в качестве тарана, а также инцидентов с бросанием камней и бутылок с зажигательной смесью и других инцидентов. Ранения получили также пять сотрудников израильских сил безопасности.

29 декабря на севере Западного берега, возле поселения Мево-Дотан, израильскими силами безопасности был убит палестинец, который, по сообщениям, пытался совершить автомобильный наезд на израильские силы безопасности.

22 декабря вблизи лагеря беженцев Эль-Амари недалеко от Рамаллаха израильскими силами безопасности был убит еще один палестинец. По данным израильских сил безопасности, мужчина, находясь в автомобиле, открыл огонь по израильским военнослужащим, когда они проводили в этом районе операцию по обыску и аресту.

По сообщениям, 31 декабря палестинец попытался совершить нападение с применением холодного оружия на израильских солдат и гражданских лиц вблизи деревни Сальфит. Израильские силы безопасности открыли по нему огонь, и позже он скончался от полученных ран.

6 января 21-летний палестинец был убит в ходе вооруженных столкновений с израильскими силами безопасности при проведении операции по обыску и аресту в лагере беженцев Балата, недалеко от Наблуса в зоне А.

5 января в Ун-эль-Хайле, к югу от Хеврона, во время операции израильской полиции по конфискации незарегистрированных автомобилей на глазах у полицейских 70-летний палестинский активист был сбит эвакуатором и получил тяжелые травмы. Впоследствии, 17 января, мужчина скончался от полученных травм. Полиция сообщила, что водитель

был ранен в голову брошенными в него камнями и что ему требовалась медицинская помощь.

12 января 80-летний палестинец погиб во время проведения израильскими силами безопасности операции вблизи Рамаллы, в ходе которой, как сообщается, представители сил безопасности надели на жертву наручники, завязали ее глаза и подвергли физическому насилию. По данным ЦАХАЛ, этот человек был освобожден живым. Стоит отметить, что израильские власти начали расследование и призвали провести его быстро, тщательно и на транспарентной основе.

Израильские силы безопасности сообщили 17 января, что в районе Хеврона палестинец напал с ножом на военнослужащего ЦАХАЛ. Предполагаемый нападавший был застрелен израильскими силами безопасности. О наличии раненых среди сотрудников израильских сил безопасности не сообщалось. Другой палестинец, находившийся за рулем автомобиля предполагаемого нападавшего, позже сдался израильским силам безопасности.

В отчетный период по-прежнему вызывали серьезную обеспокоенность акты насилия со стороны поселенцев. В период с 23 по 25 декабря 2021 года 156 палестинцев получили ранения в результате применения израильскими военнослужащими резиновых пуль, а 15 человек были ранены боевыми патронами в ходе столкновений, вспыхнувших в Бурке и ее окрестностях, недалеко от Наблуса, после совершенных поселенцами неоднократных нападений на деревню и актов вандализма и их стычек с местными жителями. Эти события произошли во время протестов поселенцев, вызванных убийством 16 декабря 2021 года в этом районе одного из жителей израильских поселений, а также на фоне требований восстановить соседнее поселение Хомеш, которое было официально эвакуировано в 2005 году.

В течение отчетного периода несколько раз происходили столкновения между израильскими силами безопасности и израильскими поселенцами, что было спровоцировано попытками сил безопасности демонтировать несанкционированные постройки, возведенные израильскими поселенцами в Хомеше и других приграничных поселениях, которые признаются незаконными в том числе в соответствии с израильским законодательством. Все виновные в совершении актов насилия должны быть привлече-

ны к ответственности и незамедлительно переданы в руки правосудия.

Что касается событий, связанных со строительством поселений, то 5 января израильские власти отложили запланированное обсуждение возражений против двух планов строительства около 3500 единиц жилья в спорной зоне Е-1 на Западном берегу. Новая дата проведения этого заседания еще не определена. В тот же день израильские власти объявили тендеры на строительство примерно 300 единиц жилья для поселенцев в районе Восточный Тальпиот в оккупированном Восточном Иерусалиме.

Израильский окружной комитет по планированию 10 января представил план, который еще не был пересмотрен, по строительству примерно 800 единиц жилья вместо существующих 182 единиц в поселении Гило в Восточном Иерусалиме. 17 января Иерусалимский окружной комитет по планированию предложил план строительства примерно 1200 единиц жилья рядом с кибуцем Рамат Рахель в южной части Иерусалима, причем по плану значительная часть должны быть возведена за «зеленой линией» в Восточном Иерусалиме. Я вновь заявляю, что все поселения являются незаконными согласно международному праву и представляют собой серьезное препятствие для достижения мира. Призываю правительство Израиля незамедлительно прекратить дальнейшее осуществление всей поселенческой деятельности.

Израильские власти снесли, конфисковали или вынудили палестинцев снести 54 принадлежавших им строения в зоне С и 23 строения в оккупированном Восточном Иерусалиме, что стало причиной перемещения 102 палестинцев, в том числе 26 женщин и 47 детей. Строения были снесены из-за отсутствия выданного Израилем разрешения на строительство, получить которое палестинцам практически невозможно.

Израильские войска 19 января выселили палестинскую семью и снесли их дом в районе Шейх-Джарра в оккупированном Восточном Иерусалиме, в результате чего 12 палестинцев были вынуждены покинуть свои дома и, по сообщениям, несколько человек были арестованы. По данным муниципалитета Иерусалима, строения были незаконно возведены в течение последних нескольких лет, а участок был расчищен под строительство школы для

палестинских детей с особыми потребностями, живущих в Восточном Иерусалиме.

По-прежнему вызывает беспокойство тот факт, что некоторые палестинские семьи могут быть выселены из их домов в районах Шейх-Джарра и Сильван в Восточном Иерусалиме, где они жили на протяжении десятилетий, а также риск эскалации насилия, вызванного такими действиями. Призываю израильские власти положить конец перемещению и выселению палестинцев в соответствии с его обязательствами по международному праву и утвердить дополнительные планы, которые позволят палестинским общинам вести строительство на законных основаниях и удовлетворять свои потребности в развитии.

28 декабря 2021 года палестинский президент Махмуд Аббас во второй раз за четыре месяца встретился с министром обороны Израиля Биньямином Ганцем. По итогам встречи власти Израиля объявили о ряде мер, в том числе о возобновлении регистрации для около 9500 палестинцев на Западном берегу и в секторе Газа, авансовом платеже в размере 100 миллионов израильских шекелей в счет доходов от налогообложения, которые Израиль собирает от имени ПА, а также о выдаче дополнительных разрешений на въезд для палестинских чиновников и предпринимателей. Приветствую продолжающееся взаимодействие на высоком уровне между официальными лицами Израиля и Палестины и недавно объявленные шаги. Настоятельно призываю обе стороны и далее расширять это взаимодействие, чтобы урегулировать прошлые основополагающие политические проблемы.

После того как Израиль включил шесть палестинских неправительственных организаций в список террористических организаций, Организация Объединенных Наций продолжает взаимодействовать со всеми соответствующими сторонами с целью получения более подробной информации об этих обвинениях и их последствиях.

Центральная избирательная комиссия Палестины 12 января завершила регистрацию избирателей для участия во втором этапе выборов в местные советы, назначенном на 26 марта этого года. Тем не менее 17 января кабинет министров ПА отложил проведение выборов в местные советы в Газе из-за разногласий по процедурным вопросам. 14 января посланники ближневосточной «четверки»

провели в формате видеоконференции совещание для обсуждения последних событий и ситуации на местах.

Что касается сектора Газа, то в январе израильские власти завершили выдачу разрешений примерно 10 000 местных предпринимателей и торговцев, а всего было выдано около 12 000 разрешений, что стало самым высоким показателем за многие годы. Я приветствую заявленную правительством Израиля готовность действовать в соответствии с обязательствами, взятыми в ноябре 2021 года на заседании Специального комитета связи в Осло, и содействовать передвижению товаров и людей в сектор Газа и из него, а также активизировать усилия, предпринимаемые в этом направлении. Одновременно с этим я вновь заявляю, что для получения долгосрочных экономических выгод необходимо принимать дополнительные меры в этой области. Настоятельно призываю обе стороны взаимодействовать с Организацией Объединенных Наций в поиске конкретных путей предоставления большего доступа и увеличения объемов торговли, в том числе содействия ввозу материалов двойного назначения, необходимых в ключевых секторах экономики, по линии временного механизма восстановления Газы.

27 декабря 2021 года Государство Катар объявило о подписании соглашения с ПА и корпорацией по распределению электроэнергии Газы о реализации проекта строительства газопровода из Израиля в сектор Газа. Трубопровод будет создан с целью снижения затрат и повышения эффективности и выработки электроэнергии на электростанции в Газе. Призываю все стороны содействовать в реализации этого важного проекта.

28 декабря 2021 года Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) объявило о начале выделения денежной помощи в размере 8,2 млн долл. США семьям, дома которых были повреждены во время обострения ситуации в мае 2021 года. Благодаря беспрецедентным финансовым взносам, авансовым платежам по взносам на 2022 год, займу Центрального фонда реагирования на чрезвычайные ситуации и переносу задолженности на 2022 год, БАПОР не прекратило оказывать важнейшие образовательные, медицинские и гуманитарные услуги для миллионов пале-

стинских беженцев на оккупированных палестинских территориях и во всем регионе. В 2022 году БАПОР вновь представляет бюджет с нулевым ростом по основным программам, несмотря на возросшие потребности палестинских беженцев. Агентство столкнулось с серьезной финансовой угрозой своему существованию, что может негативно сказаться на правах и благополучии беженцев и региональной стабильности. Поэтому я настоятельно призываю государства-члены и далее делать взносы в бюджет БАПОР и увеличить их размер.

Если кратко описывать ситуацию в районе Голанских высот, то, хотя режим прекращения огня между Израилем и Сирией в целом соблюдается, по-прежнему имеют место нарушения сторонами Соглашения о разъединении израильских и сирийских войск 1974 года, что обостряет напряженность. Важно, чтобы стороны соблюдали обязательства, предусмотренные условиями Соглашения, и воздерживались от односторонних шагов в районе оккупированных Голан, которые еще больше подрывают мир и стабильность в регионе.

Во время визита в Ливан в декабре прошлого года Генеральный секретарь выразил солидарность с ливанским народом в связи со сложной социально-экономической ситуацией в стране. Он вновь заявил о необходимости совместной работы политических лидеров для скорейшего поиска выхода из кризиса.

Было объявлено о том, что парламентские выборы состоятся 15 мая. Полное возобновление деятельности кабинета министров станет важным шагом, в том числе для надежной поддержки процесса подготовки к выборам.

Ситуация в районе проведения операций Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) остается относительно стабильной, несмотря на отдельные случаи агрессивного поведения в отношении миротворцев. ВСООНЛ продолжают взаимодействовать со сторонами для предотвращения инцидентов и разрядки напряженности вдоль «голубой линии».

В заключение позвольте мне еще раз подчеркнуть настоятельную необходимость использования скоординированного подхода к устранению политических, экономических и институциональных препятствий для осуществления конструктивного

мирного процесса. Наряду с ключевыми реформами и шагами всех сторон по разрядке напряженности мы должны сосредоточиться на создании политического климата, который обеспечит, чтобы позитивное взаимодействие, которое мы наблюдали в последние месяцы, не было сведено на нет.

Важнейшую роль призваны сыграть партнеры, в том числе партнеры в регионе. Необходимо также прилагать усилия с целью и далее побуждать все палестинские политические фракции к достижению политического консенсуса и воссоединению Газы и оккупированного Западного берега под управлением единой легитимной демократической Палестинской администрации.

Газа остается неотъемлемой частью будущего палестинского государства в рамках урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Краткосрочные проблемы и острые кризисы необходимо решать. Но в то же время мы должны обеспечить, чтобы принятое решение способствовало достижению нашей конечной цели: прекращению оккупации и достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе резолюций Организации Объединенных Наций, норм международного права и предыдущих соглашений.

Организация Объединенных Наций вместе со своими коллегами по ближневосточной «четверке», региональными и международными партнерами и израильскими и палестинскими лидерами будет продолжать активное взаимодействие в целях достижения справедливого всеобъемлющего и прочного урегулирования палестино-израильского конфликта.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Веннессланна за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Мадждалани.

Г-жа Мадждалани (*говорит по-английски*): Я — мать двоих детей. Мне понятно чувство беспомощности, испытываемое родителями в Газе, ставшими свидетелями душераздирающих сцен спасения детей во время внезапных наводнений в Газе на этой неделе, и другими людьми, ищущими убежища в домах с крышами из полиэтиленовой пленки. Дети в Газе, ровесники моей дочери, растут в условиях, в которых не должен жить ни один ребенок в мире: нехватка воды, длинные темные, холодные ночи без

электричества и топлива, военные действия и продолжающаяся уже почти 15 лет блокада, приведшие к нехватке медицинской помощи и продовольствия. Теперь к ним добавились катастрофы, вызванные изменением климата. Все это мы своими глазами видим сегодня в Газе, где пострадали уже 2 миллиона человек.

Мы — люди, активисты, профессионалы и лица, принимающие решения, — обязаны приложить все усилия к тому, чтобы предотвратить дальнейший гуманитарный и экологический кризис. Мы надеемся, что теперь, после Конференции Организации Объединенных Наций по климату в Глазго, мировые лидеры поведут нас по пути, предусматривающему серьезные шаги, направленные на расширение наших перспектив, с тем чтобы не просто добиваться восстановления по принципу «лучше, чем было», а стремиться к построению будущего, в котором будут гарантированы лучшие возможности.

Я выступаю сегодня в Совете Безопасности от имени уникальной группы смелых палестинских, иорданских и израильских защитников окружающей среды. Вместе с моими коллегами, израильским директором Гидоном Бромбергом и иорданским директором Яной Абу Талеб, мы возглавляем организацию «Экомир на Ближнем Востоке», приверженную принципам справедливости, мира, достоинства, процветания для всех и благополучия нашей общей окружающей среды и планеты.

Наш призыв к «зелено-голубому курсу» для Ближнего Востока может способствовать превращению региона из источника тревожных новостей в признанную успешную модель климатической дипломатии и сотрудничества. В рамках этого курса предлагается создать региональные связи и здоровую взаимозависимость путем обмена возобновляемой энергией и водой. Он также будет способствовать принятию активных мер по восстановлению одного из самых значимых водных объектов в мире — реки Иордан — и устойчивому развитию всего водосборного бассейна путем создания экологически чистых предприятий и рабочих мест. Этот курс учитывает права палестинцев на пользование водой в контексте пересмотренных рамок, которые отличаются от подхода «все или ничего», с целью обеспечения водой каждого палестинского дома без ущерба для безопасности водоснабжения Израиля.

Благодаря правительствам стран, которые поддерживают нашу работу, включая Швецию, Соединенные Штаты Америки, Германию и другие страны, представленные в Совете Безопасности, мы добиваемся важных и быстрых результатов в нашей работе на местах. Наша образовательная программа формирует когорту молодых лидеров, квалифицированных профессионалов и творческих личностей, которые понимают собственные национальные реалии и интересы и стремятся к сотрудничеству со своими соседями для поиска решений.

Только за последние четыре года мы провели работу с 40 000 студентов, молодых специалистов и преподавателей. Наша платформа виртуальной реальности, которую мы создали с помощью молодых палестинских, израильских и иорданских инженеров, признана различными престижными учреждениями в качестве полезного образовательного инструмента для программ высшего образования по водной дипломатии. Наш симулятор помогает лицам, принимающим решения, активистам, журналистам и другим специалистам организовывать дискуссии второго уровня по вопросам водной и энергетической безопасности. Наша программа преобразующих инвестиций позволяет оказывать поддержку ряду экологически чистых предприятий, возглавляемых местными предпринимателями, в плане трансграничного сотрудничества и передачи знаний. Мы оказывали поддержку и помогали привлечь инвестиции на сумму более 500 млн долл. США для реализации иорданских и палестинских инфраструктурных проектов в области водоснабжения и санитарии, которые призваны решить местные и трансграничные экологические проблемы.

Кризис водоснабжения в Палестине является результатом политического конфликта, неразвитой инфраструктуры, внутренних проблем управления, а теперь и изменения климата. Если бы я только могла убедить членов Совета посетить Ятту, третью по величине общину на Западном берегу, где на одного жителя приходится всего 30 литров воды в день, что намного ниже минимума, рекомендованного Всемирной организацией здравоохранения. Дефицит воды наиболее остро ощущается в зоне С, где из-за военной оккупации все еще затруднен доступ к воде и электричеству. В Газе ситуация еще более плачевная: 97 процентов воды из водоносного слоя, используемой для бытового водоснабжения,

не пригодны для потребления человеком. В течение долгих летних месяцев палестинским семьям приходится строго контролировать потребление воды и покупать воду у водовозов по ценам, в 10-20 раз превышающим стоимость муниципальной воды, в результате чего у семей остается очень мало средств к существованию для покупки продовольствия и других предметов первой необходимости.

Порядок распределения воды между палестинцами и израильтянами до сих пор регулируется заключенными в середине 1990-х годов Ословскими соглашениями, согласно которым Израилю достается львиная доля естественных водных ресурсов. Отсутствие прогресса в мирном процессе означает, что права палестинцев на пользование водой до сих пор не обеспечиваются за счет источников в общих водоносных горизонтах и реки Иордан. Вопросы водоснабжения остаются нерешенными, равно как и вопросы беженцев, границ, незаконных поселений и статуса Иерусалима, которые необходимо решать в комплексе.

Естественный рост населения и экономическое развитие только увеличивают потребности палестинцев в воде, вынуждая Палестинскую администрацию закупать опресненную воду в больших количествах у Израиля и ежегодно расходовать на это в среднем 250 млн шекелей, что оказывает дополнительное давление на хрупкую палестинскую экономику. Если не принять меры сейчас, то это только усугубит существующий дефицит воды и нехватку продовольствия, нищету и разочарование палестинцев. Тяжелое положение дел на местах на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа как прямо, так и косвенно способствуют беспорядкам, которые имеют последствия для безопасности всего нашего региона. Более того, Межправительственная группа экспертов по изменению климата признала наш регион «горячей точкой» в плане климатических проблем.

Мы глубоко заинтересованы в том, чтобы действовать прямо сейчас и видим возможности для этого. Мы призываем Совет Безопасности рассмотреть нашу модель «зелено-голубого курса» для Ближнего Востока как практический и реалистичный путь к достижению климатической безопасности и осуществлению водной дипломатии. Мы считаем, что вопросы климата должны стать неотъемлемой частью ближневосточного мирного

процесса, чтобы добиться прогресса в реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств в границах 1967 года.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Маджалани за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Бромбергу.

Г-н Бромберг (*говорит по-английски*): Сегодня у нас есть возможность продвинуть вперед новые израильско-палестинские договоренности по водным ресурсам, которые могут способствовать улучшению условий жизни, укреплению доверия и мира. Надвигающийся климатический кризис требует безотлагательно предпринять эти шаги. Лидирующие позиции Израиля в водохозяйственном секторе, пагубное воздействие изменения климата на доступность пресной воды в Палестине и формирование нового коалиционного правительства в Израиле — все это создает уникальные условия, в которых могут быть приняты решения для урегулирования конфликта, сотрудничества и укрепления доверия в водно-климатическом секторе.

Давним препятствием для достижения прогресса в решении вопросов, касающихся водных ресурсов, в отношениях между Израилем и Палестиной является антагонистическое мышление, согласно которому в выигрыше всегда остается только одна сторона. Именно поэтому организация «Экомир на Ближнем Востоке» работает на местах со школами, муниципалитетами, молодыми специалистами и лицами, ответственными за принятие решений. Мы стремимся донести до всех, что с экологической точки зрения мы полностью зависим друг от друга. Поэтому, работая сообща, мы не оказываем другим услугу, а действуем в собственных интересах и ради взаимной выгоды.

В нашем докладе «Зелено-голубой курс» (Green Blue Deal) мы призываем наши правительства принимать коллективные меры по управлению водными ресурсами в контексте климатического кризиса, а не обуславливать решение вопросов, касающихся водных ресурсов, урегулированием вопросов об окончательном статусе. Придерживаясь «зелено-голубого курса», мы можем обеспечить водную безопасность и сопротивляемость к изменению климата в интересах израильтян, палестинцев и всех жителей нашего региона.

Статус-кво создает угрозу для водной безопасности и здоровья населения. Хорошо известно, что Израиль занимает лидирующие позиции в водном секторе и использует передовые методы для адаптации к климатическим условиям в плане использования водных ресурсов. На сегодняшний день более 70 процентов питьевой воды в Израиле получают из опреснительных установок. Кроме того, Израиль является мировым лидером по очистке и повторному использованию сточных вод в сельском хозяйстве, обеспечивая тем самым водную безопасность для своих фермеров.

Но хотя Израилу удалось добиться высокого уровня водной безопасности, связанный с конфликтом санитарный кризис на Западном берегу и в Газе ставит под угрозу достигнутые успехи. На Западном берегу более 60 млн кубических метров неочищенных и плохо очищенных сточных вод из Палестины ежегодно попадают в окружающую среду, загрязняя скудные грунтовые воды. Израильские и палестинские общины, живущие в непосредственной близости от 12 трансграничных стоков, страдают от серьезных проблем со здоровьем. Аналогичным образом связанный с конфликтом санитарный кризис в Газе угрожает здоровью и благополучию как палестинцев, так и израильтян. Сточные воды из Газы, попадающие в Средиземное море, приводят к периодическому закрытию самых южных опреснительных установок Израиля, что напрямую влияет на водоснабжение Израия.

Чтобы защитить своих граждан, Израиль в одностороннем порядке строит очистные сооружения на своей стороне. Однако Израиль вычитает стоимость очистки сточных вод, включая капитальные затраты на строительство очистных сооружений, из налоговых поступлений Палестины. В 2019 году эти вычеты составили в общей сложности более 110 млн шекелей. Эти вычеты негативно сказываются на положении Палестинской администрации и создают препятствия для поиска решений в области санитарии на палестинской стороне. Как указано в докладе Контрольно-ревизионного управления Израия за 2017 год, существующие договоренности в области водоснабжения и санитарии не позволяют обеим сторонам обеспечивать эффективную охрану общих природных вод. Эта неспособность ставит под угрозу успехи, достигнутые в обеспечении водной безопасности Израия.

Климатический кризис еще больше усугубляет отсутствие у палестинцев надежного доступа к водным ресурсам. Организация «Экомир» стремится помочь нашим правительствам и народам понять, что климатический кризис должен привести к расширению сотрудничества — при этом израильтяне и палестинцы на собственном опыте ощущают последствия климатического кризиса. Изменение климата больше не рассматривается в нашем регионе как умозрительная проблема, которая существует только в теории. Все признают, что он представляет собой непосредственную угрозу для водных ресурсов, здоровья населения и интересов национальной безопасности. Как подробно рассказала до меня г-жа Мадждалани, конфликт, внутренние проблемы в области управления и климатический кризис в совокупности серьезно подрывают надежный доступ палестинцев к водным ресурсам, лишают их средств к существованию и усиливают враждебность по отношению к Израилу.

Формирование нового коалиционного правительства в Израиле открывает новые возможности. В последние месяцы партнеры по коалиции в Израиле установили контакты с Палестинской администрацией и заявили о намерении расширить сотрудничество в природоохранном и водохозяйственном секторе. Если такое сотрудничество будет реализовано, оно улучшит реальное положение дел на местах и укрепит доверие, необходимое для продвижения вперед усилий по достижению мира. При ведущей роли Министерства по защите окружающей среды преодоление климатического кризиса было включено в число национальных приоритетов Израия. Израиль выразил желание тесно сотрудничать с администрацией Байдена и бывшим госсекретарем Керри в глобальной борьбе с изменением климата. Совсем недавно президент Герцог создал национальный климатический форум, а также была учреждена рабочая группа по региональному сотрудничеству, и я имею честь быть одним из ее председателей. Взаимосвязь между климатическим кризисом и региональной безопасностью также признается израильскими службами безопасности.

Таковы наши рекомендации Совету Безопасности. С тех пор как г-жа Мадждалани, г-жа Абу Талейб и я провели брифинг для Совета Безопасности три года назад (см. S/PV.8517), многое изменилось. Тогда мы изложили видение того, каким образом правительства могли бы способствовать повыше-

нию устойчивости к изменению климата путем более активного опреснения морской воды и использования солнечной энергии за счет масштабных инвестиций в солнечную энергетику. Менее чем через год после выхода нашего доклада «Зелено-голубой курс» (Green Blue Deal), во многом благодаря описанным выше возможностям и изменившимся обстоятельствам, правительства Израиля и Иордании подписали декларацию о намерениях в отношении строительства крупной солнечной электростанции в Иордании, которая будет продавать электроэнергию Израилю в обмен на опресненную воду. Эта сделка представляет собой знаковое соглашение, которое позволит обеспечить устойчивость нашего региона к изменению климата.

Тот же «зелено-голубой курс» теперь может обеспечить надежный доступ израильтян и палестинцев к водным ресурсам, укрепить доверие и сохранить перспективы установления мира. Мы просим Совет Безопасности и соответствующие учреждения Организации Объединенных Наций применять подход, направленный на обеспечение устойчивости к изменению климата, и уделять первоочередное внимание климатической безопасности Израиля и Палестины, призывая стороны добиться прогресса в заключении новых договоренностей по вопросу о распределении природных вод и ограничению выбросов. Призываем министров иностранных дел последовать примеру министра иностранных дел Финляндии Его Превосходительства г-на Пекки Хаависто и содействовать созданию коалиции желающих для продвижения «зелено-голубого курса», с тем чтобы обеспечить сопротивляемость к изменению климата на Ближнем Востоке. Мы призываем Газовый форум Восточного Средиземноморья расширить свой мандат, включив в него вопросы возобновляемых источников энергии и климата, чтобы играть ведущую роль в укреплении климатической безопасности в нашем регионе.

И, наконец, мы призываем Совет Безопасности признать на глобальном уровне, что изменение климата является угрозой миру по смыслу статьи 39 Устава Организации Объединенных Наций.

Позвольте мне также поблагодарить сотрудников организации «Экомир» в Аммане, Рамалле и Тель-Авиве, наш Совет директоров и членов Международного консультативного комитета организации «Экомир». Я благодарю Вас, г-жа Пред-

седатель, за эту возможность представить Совету Безопасности точку зрения нашего гражданского общества.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-на Бромберга за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Государства Палестина, имеющего статус государства-наблюдателя.

Г-н аль-Малики (Палестина) (*говорит по-английски*): Пока мы обсуждаем в этом зале пути укрепления мира, Израиль неустанно продолжает свои действия на местах, направленные против палестинского народа.

Сегодня, перед рассветом, израильские силы окружили дом семьи Сальхийе в Шейх-Джарре, провели в нем обыск и насильно выселили эту семью — включая детей — из собственного дома, выгнав их на улицу, несмотря на жуткий холод, арестовав нескольких членов семьи и их сторонников, прежде чем снести их дома, оставив после себя отчаяние и разрушение. Это произошло вопреки неоднократным призывам представителей Организации Объединенных Наций не допускать подобных преступлений и как раз тогда, когда они спешили на место происшествия, где некоторые из них присутствовали всего за несколько часов до случившегося. Семья Салхье, насильственно перемещенная в 1948 году, вновь подверглась перемещению.

Отрицание Израилем прав палестинцев и игнорирование призывов международного сообщества продолжается так долго потому, что Израиль может рассчитывать на то, что звучащие в его адрес критика и осуждение не будут иметь каких-либо последствий. Если международное сообщество действительно хочет помочь нам положить конец этому конфликту, ему следует положить конец безнаказанности Израиля.

К Израилю действительно относятся предвзято, но не в том смысле, на который указывает Израиль. Именно предвзятое отношение ограждает его от любой ответственности; из-за предвзятого отношения Совет Безопасности никогда не действовал в соответствии с главой VII; предвзятое отношение позволило Израилю, вместо того чтобы извиниться за свои преступления и положить им конец, обвинить в антисемитизме даже своих ближайших партнеров за то, что они голосовали за резолюции, основан-

ные на нормах международного права и стандартах в области прав человека; предвзятое отношение позволило ему совершать нападки на Международный уголовный суд, Международный Суд, Совет по правам человека, Генеральную Ассамблею и Совет Безопасности за то, что они выполняли свои мандаты, а также оскорблять и преследовать мировых лидеров, лауреатов Нобелевской премии мира, лиц, обладающих моральным авторитетом, знаменитостей и простых граждан в связи с их позицией по вопросу о Палестине; предвзятое отношение позволило Израилю объявить гражданское общество и гуманитарных работников вне закона и при этом называться демократической страной; предвзятое отношение позволило Израилю стать членом Организации Объединенных Наций, в то время как 75 лет спустя нам все еще предстоит это сделать; это предвзятое отношение, в рамках которого признается весьма широко трактуемое право на безопасность оккупирующей державы, в то время как народ, находящийся под оккупацией, лишен самых основных форм защиты.

2021 год стал одним из самых смертоносных для палестинцев за последнее десятилетие, в том числе для палестинских детей, особенно в осажденном секторе Газа. Этот год стал одним из худших с точки зрения сноса домов и расширения поселений на оккупированной палестинской территории, в том числе в Восточном Иерусалиме.

Этот год едва начался, но его события уже очертили мрачную картину того, что ждет наш народ, если не будут предприняты решительные действия. В первые дни 2022 года вновь были убиты палестинцы, даже дети и старики, включая икону народного мирного сопротивления 80-летнего шейха Сулеймана аль-Хазалина, а также было объявлено о планах строительства новых поселений в оккупированном Восточном Иерусалиме, а наш народ по-прежнему лишали собственности и подвергали насильственному перемещению. В подобных обстоятельствах бездействие в лучшем случае равносильно самоуспокоению, в худшем - соучастию.

Палестинский народ никуда не уйдет. Его стойкость проверена десятилетиями: он непоколебим. Однако мы настоятельно призываем международное сообщество избавить людей от ненужных страданий, не допустить, чтобы еще одному поколению палестинцев пришлось пережить эту несправедли-

вость судьбы, предоставив им международную защиту, на которую они имеют полное право, и помочь нам положить конец этой колониальной оккупации прямо сейчас.

В чем срочность необходимого урегулирования столетнего конфликта, когда есть столько других насущных проблем? Помимо необходимости исправить историческую несправедливость, с которой столкнулся палестинский народ, и положить конец десятилетиям оккупации и угнетения, срочность заключается в том, что на сегодняшний день у этого конфликта есть решение, которого завтра может уже не быть. Решение, предусматривающее сосуществование двух государств, которое так долго законодательно закреплялось и отстаивалось международным сообществом, не нуждается в том, чтобы представители Организации Объединенных Наций сидели у его одра, произнося слова утешения. Их задача - спасти его. Если же ощущения срочности нет, то государствам-членам впору готовиться к поминкам по этому решению со всеми вытекающими из его «кончины» последствиями для жизни миллионов людей, палестинцев и не только.

Палестинский народ выживет, а вот решение, предусматривающее сосуществование двух государств, - не факт. И что тогда? Примет ли международное сообщество в двадцать первом веке подобного рода апартеид, или же оно начнет выступать в пользу решения, предусматривающего существование одного государства, обеспечивающего свободу и равные права для всех живущих на землях между рекой и морем? Иных путей развития событий, кроме этих двух, уже не будет.

Мы признаем усилия международного сообщества по защите международного консенсуса и благодарны за принципиальную солидарность и поддержку, давно оказываемую нашему народу. Настал решающий момент, когда все потраченные годы, усилия и ресурсы могут наконец принести плоды или бесплодно исчезнуть.

Ждать больше нечего. Оставить стороны на произвол судьбы означает оставить у руля экстремистски настроенных израильских поселенцев, поскольку именно они контролируют повестку дня в Израиле.

Хотя меры, способные частично облегчить трудности, с которыми сталкивается наш народ,

необходимы, они не могут заменить устранение коренной причины наших страданий и конфликта, которой является израильская оккупация. Нельзя укоренять оккупацию и при этом делать вид, что масштабы конфликта уменьшаются. Нельзя отвергать решение, предусматривающее сосуществование двух государств, и решение, предусматривающее существование одного государства, незаконно аннексировать наши территории и осаждать наш народ, нападать на наших людей и святые места, в том числе в святом городе Иерусалиме, и требовать только для себя мира, процветания и безопасности.

С каких пор право народов на самоопределение отдано на откуп доброй воли колониальной державы? Есть ли хоть одна страна среди представленных в Организации Объединенных Наций, которая согласна с таким подходом? Может ли кто-нибудь всерьез утверждать, что мы должны ждать, пока Израиль будет готов сам положить конец своей оккупации, проснется однажды более мудрым и решит искупить свою вину, соблюдать верховенство международного права и прислушиваться к советам мира, основанным на благе для него? Считает ли хоть кто-нибудь из собравшихся за этим столом это разумным или выигрышным подходом?

Судьба палестинского народа не может быть заложницей внутренней политики и экспансионистских устремлений Израиля, как и выживание израильской коалиции не может служить оправданием для отрицания прав целого народа.

Израиль демонстрирует то же высокомерие, которое всегда проявляли колониальные державы, ослепленные своим колониальным аппетитом. Исцеление Израиля от этой болезни - это услуга не только Палестине, верховенству международного права и нашему человечеству, но и самому Израилю. Только когда цена оккупации окажется выше извлекаемых из нее благ, Израиль задумается о ее прекращении. Тогда израильская общественность потребует прекратить ее.

Резолюции Совета Безопасности, включая резолюцию 2334 (2016), обеспечивают четкий путь к справедливому миру, и другого пути к миру нет. Совет обязан добиваться выполнения своих собственных резолюций. Важно принять закон и осудить тех, кто его нарушает, но не менее важно добиваться его соблюдения и обеспечивать привлечение виновных к ответственности. Израиль хочет, чтобы

резолюции Организации Объединенных Наций отражали противоправные реалии, созданные им на местах, а Совет должен обеспечить соответствие реалий на местах своим резолюциям. Представители Израиля заявляют о своем возмущении тем, что Совет Безопасности вмешивается в конфликт, в то время как Совет должен быть возмущен проявляемым Израилем пренебрежительным отношением и постоянными нарушениями с его стороны. Приглашаю членов Совета посетить Палестину, чтобы лично изучить ситуацию на местах, провести обсуждения и предпринять шаги, необходимые для обеспечения того, чтобы принимаемые здесь решения повлияли на существующие там реалии.

Неужели те, кто утверждает, что для установления мира пока еще отсутствуют условия, думают, что их можно создать без международного вмешательства? Мадридская конференция состоялась 30 лет назад не потому, что стороны сами решили заключить мир, а потому, что мир не оставил им другого выбора. Если бы у Ицхака Шамира была возможность наложить вето на мирные переговоры, они никогда бы не состоялись. Сегодня нам необходимы аналогичные решимость и готовность предпринимать неотложные действия, чтобы организовать международную конференцию по вопросам мира, которая позволила бы мобилизовать всю добрую волю и все имеющиеся средства для сохранения перспектив обеспечения мира и достижения справедливого решения в соответствии с нормами международного права и резолюциями Организации Объединенных Наций.

Многие надеялись, что после окончания срока правления администрации Трампа и ухода правительства Нетаньяху появится реальная возможность вновь встать на путь к миру. Но хотя новая администрация Соединенных Штатов отменила ряд незаконных и непродуманных мер своего предшественника — и, надеемся, выполнит все остальные обязательства, — ей еще предстоит добиться того, чтобы нынешнее правительство Израиля отказалось от своей колониальной политики и принятия решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и мирных переговоров. Это неприемлемая позиция, которую нельзя терпеть или оправдывать и которую необходимо изменить. Особые отношения Соединенных Штатов с Израилем означают, что они несут особую ответственность в этом отношении.

Ближневосточная «четверка» также должна сыграть важную роль как орган, на который Советом Безопасности возложен мандат, предусматривающий как раз прекращение оккупации и достижение мира. Мы не можем не поддержать призыв России в кратчайшие возможные сроки организовать совещание министров стран «четверки» для мобилизации усилий по выходу из нынешнего тупика.

Параллельно каждое государство может помочь остановить оккупацию и содействовать обеспечению мира, выполняя свои собственные обязательства по международному праву и соответствующим резолюциям, в том числе обязательства, касающиеся проведения различия между Израилем и оккупируемыми им с 1967 года территориями, непризнания незаконных действий и политики и отказ в содействии им, а также обеспечения правосудия. Мы благодарны каждому гражданину, предпринимателю какие-либо конкретные действия, каждой организации, занимающей принципиальную позицию, и каждому государству, вносящему свой вклад.

В нашем регионе и во всем мире реализуется множество важных инициатив по обеспечению справедливости и мира. Нам нужна общая программа действий в интересах мира, которая позволит воплотить эти позиции и усилия в коллективные меры по предотвращению преступлений и содействию соблюдению законов и тем самым способствовать установлению справедливого мира.

Обозреватели говорят об усталости международного сообщества от палестинского вопроса. Хотя мы понимаем, как можно устать от настолько затянувшегося конфликта, поверьте, что никто не устал больше, чем дети, которые до своего 15-летия успели пережить четыре войны. Никто не устал больше, чем мать, которая боится, что ее сына арестуют или убьют, каждый раз, когда он выходит из дома, или чем ни разу не упомянутые в Совете сотни палестинских родителей, которые лишены базового права на достойное погребение своих близких.

Никто не устал больше, чем заключенные, которые в знак протеста против произвольного содержания под стражей могут лишь прибегать к угрожающим жизни голодовкам, или беженцы, которые, найдя убежище, вынуждены противостоять ползучей аннексии со стороны поселенцев, которые подбираются к порогам их домов, — все они

являются жертвами системы, которая ставит одних людей выше других. Их призывы к справедливости должны быть услышаны.

Пришло время действий и мира, а не апартеида.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Израиля.

Г-н Эрдан (Израиль) (*говорит по-английски*): Я рад представившейся мне возможности выступить сегодня в этом зале, и прежде всего я хотел бы поздравить новых членов Совета Безопасности.

Год назад я выразил надежду на то, что обсуждения вопроса о Ближнем Востоке на этом форуме будут более сбалансированными и наконец начнут проводиться с упором на истинные угрозы, нависшие над регионом. К сожалению, я вынужден желать того же самого и в 2022 году. Действительно, сегодня ряд опасных субъектов создают угрозу для региональной стабильности и безопасности, причем наиболее опасным из них является Иран, чьи лидеры продолжают развязывать террор во всем регионе.

Прежде чем продолжить свое выступление, я хотел бы выразить глубочайшие соболезнования Постоянному представителю Объединенных Арабских Эмиратов в связи с чудовищным нападением, совершенным спонсируемой Ираном террористической группировкой «Аль-Хуси», а также Постоянному представителю Индии в связи с гибелью людей.

Нет сомнений в том, что угроза, исходящая от иранского режима, требует неотложного внимания всего международного сообщества, в частности Совета Безопасности. Однако, несмотря на такие неотложные и насущные проблемы, мы, к сожалению, снова слышим одни и те же ложные обвинения в адрес Израиля. Ничего не изменилось: все та же ложь, все то же лицемерие. Если и есть какое-то слово, которое лучше всего описывает Организацию Объединенных Наций, то это — лицемерие.

Министр иностранных дел Палестины вновь повторил все эти обвинения и необоснованные утверждения. Однако, возлагая в своем выступлении всю вину на Израиль, он предпочитает игнорировать тот факт, что за последний месяц — всего за один месяц — палестинцы совершили против граждан Израиля более 200 терактов. Всего за один

месяц было совершено 143 нападения с применением камней. Всего за один месяц было совершено 20 нападений с применением гранат и бутылок с зажигательной смесью и имели место десятки случаев использования холодного оружия, автомобилей в качестве таранов, а также перестрелок и других инцидентов с применением физического насилия, в результате которых под угрозой оказались жизнь и здоровье израильтян.

Так завершился год, отмеченный тысячами других жестоких нападений на израильтян — нападений, которые в лучшем случае лишь вскользь упоминаются в Совете. Речь идет о неизбирательных ракетных обстрелах из Газы, перестрелках и ножевых ранениях мирных жителей в Иерусалиме, а также об использовании автомобилей в качестве таранов.

Однако есть и другой вид террористических нападений — такой вид палестинского террора, который ставит под угрозу жизни ни в чем не повинных гражданских лиц на территории Иудеи и Самарии и Иерусалима и о котором не говорится ни в докладах Организации Объединенных Наций, ни на заседаниях Совета. Это теракты с использованием камней, причем не мелких камней, а булыжников, которыми забрасывают израильские автомобили и автобусы. Камни бросают в израильских мужчин и женщин, в израильских младенцев и детей каждый день.

Только в 2021 году палестинские террористы совершили 1775 нападения на израильтян с применением камней, которые не вызвали у международного сообщества никакой реакции. Если бы члены Совета ехали в автомобиле со своими детьми и их начали бы забрасывать камнями, посчитали ли бы они это терактом? Именно такое нападение унесло жизнь 4-летней Адель Битон и других людей. Что бы в таком случае сделали присутствующие в этом зале делегаты? Разве они не могут по крайней мере осудить жестокие террористические нападения, совершенные палестинцами против израильского мирного населения?

Давайте признаем: камнями можно убить. Террорист — это не только человек с оружием или бомбой в руках. Камнями можно убить, и камнями убивают. Но слышим ли мы осуждение со стороны Палестинской администрации? Осудила ли Палестинская администрация убийство Эли Кея, изра-

ильского экскурсовода, которому несколько недель назад палестинский террорист выстрелил в спину во время прогулки по Иерусалиму? Осудила ли Палестинская администрация жестокое убийство Иегуды Диментмана, который попал в засаду на своем автомобиле и был убит в прошлом месяце? Осуждает ли она подобные нападения или потворствует им? Почему руководство Палестины не выступает против любого насилия? Израильтяне не слышат его голоса, международное сообщество не слышит его голоса и палестинский народ, разумеется, тоже не слышит никакого осуждения. Вместо этого они слышат слова ободрения и подстрекательские речи.

Когда палестинцы видят поддержку и почести, которые их лидеры оказывают террористам, они отчетливо понимают, что террористическая деятельность приносит выгоду.

Подобное лицемерие, подобное моральное банкротство — это яд, который распространяется в Интернете, в средствах массовой информации, в мечетях и даже в школах, находящихся в ведении Палестинской администрации. Однако, несмотря на все это, министр иностранных дел Палестины, который ни разу не осудил акты палестинского террора, имеет наглость обвинять Израиль в насилии. Он возлагает вину на израильтян, хотя прекрасно знает, что насилие со стороны Израиля против палестинцев — это, скорее, исключение, чем правило. Он прекрасно знает, что всякий раз, когда происходят подобные инциденты, Израиль и его руководство заявляют об их неприемлемости. Мы проверяем факты, проводим расследования и выносим приговоры.

А когда палестинцы нападают на израильтян, Палестинская администрация чувствует, поздравляет и награждает виновных. Палестинская администрация продолжает выплачивать зарплату террористам в рамках политики «оплаты убийств», согласно которой чем больше еврейской крови вы прольете, тем больше денег получите вы и ваша семья.

Но и на этом лицемерие не заканчивается. Совет Безопасности также по-прежнему не выступил с четким осуждением палестинского террора. Израиль, страну с надежной правовой системой, которая не терпит насилия и террора независимо от личности преступника, объявляют виновником всех бед, обеляя при этом акты террора и подстрекательства

со стороны палестинцев. Подобное одностороннее восприятие ситуации и дисбаланс направляют палестинцам лишь одно послание: еврейская кровь стоит дешево, а террор против евреев является приемлемым.

Палестинцы постоянно ищут возможности искажать реальность, чтобы накалить ситуацию на местах, а международное сообщество принимает их клеветнические высказывания на веру. То, что происходит сейчас в Шейх-Джарре, — прекрасный тому пример. Речь идет о семье, которая захватила для личного пользования государственную землю, предназначенную для строительства школы для детей с особыми потребностями. Этот муниципальный вопрос уже прошел через все авторитетные каналы независимой израильской правовой системы, но тем не менее палестинцы использовали как сам вопрос, так и рефлекторную антиизраильскую реакцию Организации Объединенных Наций для получения политической выгоды.

Надеюсь, международное сообщество найдет время для проверки фактов, прежде чем немедленно принять на веру лживые заявления палестинцев. Совету Безопасности еще не поздно поставить цели на новый год. Пусть в 2022 году с его трибуны перестанут совершаться бесконечные нападки на Израиль. Пусть в 2022 году палестинцы ответят за свои преступления. Пусть в 2022 году Организация Объединенных Наций на институциональном уровне прекратит проявлять лицемерие по отношению к Израилю.

Когда международное сообщество, и в частности Совет Безопасности, научится пользоваться своим моральным компасом, тогда мы, вполне возможно, сможем встать на путь к миру. Но до тех пор, пока оно будет позволять себе идти на поводу у лживых террористов и их сторонников, мы не сможем найти выход из сложной ситуации продолжающегося конфликта.

Реальным препятствием на пути к миру была и остается неспособность палестинцев принять существование Израиля в регионе в качестве еврейского государства. Мы учим своих детей мирному сосуществованию и терпимости, в то время как палестинцы учат своих детей ненависти и насилию, разжигая вражду к Израилю и еврейскому народу, призывая к бойкоту Израиля и резко его критикуя в международных органах.

В то же время на местах предпринимаются позитивные шаги по расширению сотрудничества между израильцами и палестинцами. Представитель организации «Экомир» рассказал Совету о важности природоохранного сотрудничества и о методах совместной работы, которые нам необходимо применять для повышения устойчивости к изменению климата и обеспечения безопасности водных ресурсов, и это правильно. Прошедшие годы показали, каких результатов может добиться наш регион при наличии желания достичь успеха и навести мосты. Сделка между Израилем, Иорданией и Объединенными Арабскими Эмиратами «вода в обмен на энергию» показывает, как взаимодействие может помочь решить наиболее серьезные проблемы нашей планеты и наладить реальное сотрудничество — к слову сказать, с помощью Соединенных Штатов.

Израиль раз за разом доказывает свою приверженность региональному сотрудничеству и улучшению условий жизни палестинцев. Одним из лучших способов сделать это является защита окружающей среды и сохранение природных ресурсов. По факту, когда я занимал пост министра охраны окружающей среды, я лично содействовал реализации многих предложенных инициатив, направленных на решение именно этих проблем. К сожалению, у палестинского руководства были другие приоритеты.

Несколько месяцев назад нынешний министр охраны окружающей среды Израиля Тамар Зандберг встретила со своим палестинским коллегой. Эта встреча стала первым заседанием такого рода с 2014 года, и, конечно, не из-за Израиля. Израильский министр Зандберг представила многочисленные совместные инициативы, касающиеся окружающей среды и утилизации отходов, но Израиль по-прежнему не получил от палестинцев никакого ответа.

Гармония — вот чего хочет Израиль. А получает лицемерие и террор.

Палестинцы не единственный ближневосточный народ, который поддерживает террор и делегитимизацию Израиля. В начале своего выступления я выразил соболезнования в связи с терактом, совершенным хуситами с применением беспилотного летательного аппарата. Это нападение спонсировал Иран, как и большинство совершаемых в регионе те-

раков. Общим у хуситов с «Хизбаллой» и ХАМАС является то, что все они - пособники-террористы одного и того же злонамеренного спонсора.

Весь регион продолжает жить в условиях нависшей над ним угрозы со стороны Ирана. Сейчас, когда переговоры в Вене вышли на решающий этап, международное сообщество оказалось на перепутье. Если иранцам разрешить думать, что международное сообщество не намерено всерьез остановить их на пути к созданию бомбы, то они продолжат создавать ядерную бомбу. Если Ирану разрешить думать, что он может продолжать возводить «коридор террора» от Тегерана до Средиземноморья, то именно это он и будет делать. Если Ирану разрешить думать, что он может продолжать угнетать свой народ и ввергать его в состояние нищеты и даже отказывать ему в доступе к воде, тратя при этом огромные средства на свои программы по созданию ракет, то именно так он и поступит.

Эти проблемы касаются не только Израиля. Иран, крупнейшее в мире государство — спонсор терроризма, стремится навязать свою радикальную шиитскую идеологию в регионе и за его пределами. Эта проблема касается не только Израиля; она касается всего мира и должна быть в центре внимания Совета в 2022 году.

Некоторые говорят, что Иран оказывает воздействие, противоположное прикосновению Мидаса, превращая все, к чему он прикасается, не в золото, а в террор и разрушения. Просто посмотрите на Сирию, Ливан, Газу и Йемен. Однако в отличие от прикосновения Мидаса, это не миф.

Время работает против нас, но при наличии доброй воли и сильного желания все происходящее может стать очередной страницей истории и мы все сможем продолжить строить лучшее будущее для народов Ближнего Востока. Это искреннее новогоднее пожелание государства и народа Израиля.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве министра иностранных дел Норвегии.

Благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение. Я также хотела бы поблагодарить Гидона Бромберга и Наду Мадждалани, представляющих «Экомир на Ближнем Востоке», за их участие в сегодняшнем заседании. Их деятельность в сфере климата и безопасности явля-

ется хорошим примером того, насколько важно поддерживать региональные и местные инициативы по миростроительству и укреплению доверия и как работа по преодолению общих проблем может помочь запустить процесс поиска точек соприкосновения.

Норвегия неизменно продолжает выступать в поддержку выработки путем переговоров решения, предусматривающего сосуществование двух государств. В настоящее время эта цель кажется далекой. Сохраняется высокий градус конфликта и напряженности. В 2022 году мы должны направить ситуацию в более благоприятное русло.

Во-первых, необходимо остановить насилие и терроризм. Все гражданские лица должны быть защищены в соответствии с международным гуманитарным правом. Должны соблюдаться права человека. Необходимо защищать правозащитников. Важнейшее значение имеет развитие активного гражданского общества в Палестине.

Во-вторых, Израиль должен прекратить строительство поселений, снос построек и выселение людей. Поселения на оккупированной земле являются незаконными в соответствии с международным правом. Они подрывают перспективы решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и ведут к эскалации конфликта. Вчера вечером еще одну палестинскую семью выселили из ее дома в Восточном Иерусалиме. Это должно прекратиться. Более того, необходимо соблюдать статус-кво святых мест в Иерусалиме.

В-третьих, необходима сильная Палестинская администрация. Я призываю Израиль пересмотреть политику и действия, которые ослабляют Палестинскую администрацию и экономику. Группа доноров под председательством Норвегии разработала программу дальнейшего процесса создания институтов палестинского государства. Мы должны ее осуществить. Призываю Палестинскую администрацию укрепить свой демократический авторитет в глаза собственного народа. Призываю фракции возобновить усилия по обеспечению единства в Палестине. Мы, как международное сообщество, должны оказать поддержку и внести свой вклад. Мы должны сотрудничать с любым палестинским правительством, которое отказывается от применения насилия и соблюдает соглашения, заключенные ранее Организацией освобождения Палестины.

В-четвертых, необходимо улучшить положение жителей Газы. Приветствую готовность Израиля скорректировать свою политику, в частности облегчить режим передвижения и торговлю. Призываю к выработке долгосрочных решений, прекращению огня и спокойствию. От этого выиграют люди с обеих сторон. Они хотят жить в безопасности. Учреждения Организации Объединенных Наций, особенно Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), являются главными инструментами международного сообщества в Газе. Мы должны обеспечить, чтобы БАПОР могло продолжать удовлетворять критически важные потребности палестинских беженцев.

В-пятых, я приветствую нормализацию отношений между Израилем и несколькими арабскими государствами. Крайне важно, чтобы палестинцы также участвовали в этом процессе и получали от него пользу. Значимый прогресс в переговорах между израильтянами и палестинцами укрепит процесс нормализации и будет способствовать стабильности в регионе.

В-шестых, остро стоит вопрос о возобновлении переговоров. Вопрос о границах и территории необходимо решить, пока не стало слишком поздно. Я настоятельно призываю стороны изучить возможности возобновления переговоров, даже если они еще не готовы к их началу. Незамедлительное согласование шагов в правильном направлении поможет направить ситуацию в нужное русло.

В заключение я хотел бы напомнить всем нам, что параметры решения, предусматривающего сосуществование двух государств, были закреплены Советом Безопасности, последний раз в резолюции 2334 (2016), и мы продолжаем выступать за возвращение к переговорам на основе границ 1967 года, соответствующих резолюций Совета Безопасности, международного права и согласованных на международном уровне параметров.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово предоставляется министру иностранных дел и региональной интеграции Республики Гана

Г-жа Ботчужэй (Гана) (*говорит по-английски*): Я рада принимать участие в этих открытых прениях по ситуации на Ближнем Востоке и выражаю при-

знательность Норвегии за ее инициативную роль в этом важнейшем вопросе. Я также благодарю докладчиков за их сообщения для членов Совета Безопасности о ситуации, сложившейся на Ближнем Востоке.

Поиск долгосрочного решения ситуации на Ближнем Востоке — это ответственность, от которой нельзя уклоняться и которую нельзя игнорировать. Это не та проблема, которая в один прекрасный день разрешится сама, без того, чтобы стороны договорились о коллективной приверженности диалогу, и без поддержки международного сообщества. Мы знаем, что последствия бездействия в дальнейшем будут еще более тяжелыми.

Несмотря на несколько важных инициатив, с которыми выступило международное сообщество и стороны после проведения Мадридской мирной конференции 1991 года, цель мирного и всеобъемлющего урегулирования ситуации на Ближнем Востоке продолжает ускользать от нас. Непрерывающиеся страдания израильского и палестинского народов и перспективы мира и процветания на Ближнем Востоке заставляют нас упорно добиваться достижения этой цели, к которой мы идем уже несколько десятилетий.

Ухудшение безопасности и гуманитарной ситуации в регионе на фоне кризиса глобальной пандемии коронавирусной инфекции вызывает тревогу и требует повышенного внимания со стороны международного сообщества. Совет должен срочно решить вопрос о путях возобновления эффективных и скоординированных мирных переговоров на основе извлеченных уроков, прошлых инициатив и анализа новых возможностей, благодаря которым Израиль и Палестина смогут реализовать свое стремление зажить нормальной жизнью, создать возможности для каждого израильтянина и палестинца, а также, важно отметить, и обрести государственность.

Гана считает, что решение, предусматривающее мирное сосуществование бок о бок друг с другом двух государств — Израиля и Палестины — в пределах границ, существовавших до 1967 года, остается жизнеспособным вариантом восстановления прочного мира и стабильности в регионе. В этом контексте Гана положительно оценивает усилия Норвегии по содействию проведению в ноябре 2021 года на уровне министров очного совещания Специального комитета связи по координации меж-

дународной помощи палестинцам. Благодарим общество доноров и международных партнеров по развитию за их приверженность поддержке значимого и всеобъемлющего урегулирования. Гана высоко оценивает недавние усилия Генерального секретаря и посланников ближневосточного квартета, направленные на решение важнейших проблем, связанных с финансовым положением Палестины и напряженной обстановкой на Западном берегу, в Иерусалиме и Газе.

Для продвижения вперед мирного процесса необходимо, чтобы региональные и международные субъекты использовали инструменты дипломатии для формирования и поддержания импульса вокруг состоявшихся недавно встреч на высоком уровне. Для этого также необходимо, чтобы обе стороны конфликта преодолели зародившееся в прошлом недоверие, работали над восстановлением доверия, проявляли добрую волю и вовлекали в работу членов своего общества на основе видения мира, где царит безопасность и процветание. Все это будет непросто. Но цена бездействия будет еще выше.

Гана осуждает все акты терроризма и нарушения сторонами прав человека и международного гуманитарного права. Такие действия усугубляют гуманитарный кризис. Мы напоминаем сторонам об их обязательствах по международному праву и ряду резолюций Совета и при этом настоятельно призываем их воздерживаться от односторонних действий, которые препятствуют усилиям, направленным на достижение всеобъемлющего и справедливого мира в десятилетнем конфликте, и подрывают такую работу.

Мы благодарим государства-члены за их финансовые взносы в Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и настоятельно призываем увеличить поддержку для устранения критического дефицита финансирования этой организации, чтобы она могла продолжать свою жизненно важную миссию по поддержке пострадавших в ходе конфликта. Мы призываем Генерального секретаря содействовать процессу, который позволит нам рассмотреть варианты гуманитарного финансирования деятельности на Ближнем Востоке на более устойчивой и предсказуемой основе.

Без искренней приверженности сторон мирному процессу нам и дальше не будет удаваться добиться мирного урегулирования конфликта. Поэтому мы настоятельно призываем стороны возобновить прямые переговоры об установлении всеобъемлющего и прочного мира в духе сотрудничества и доброй воли.

Наконец, хочу заявить, что Гана привержена оказанию поддержки в деле установления прочного мира на Ближнем Востоке и содействию усилиям на этом пути, а также подчеркнуть необходимость сотрудничества и единых действий всех государств-членов, и в частности Совета.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово Постоянному представителю Соединенных Штатов и члену кабинета президента Байдена.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Прежде чем выступить со своими замечаниями, я хотела бы выразить свои соболезнования Объединенным Арабским Эмиратам. Соединенные Штаты безоговорочно осуждают террористический акт, совершенный в понедельник в Абу-Даби, в результате которого погибли три ни в чем не повинных человека.

Благодарю Специального координатора Венесуэла за его сообщение. Я особо приветствую и благодарю наших докладчиков из организации «Экомир на Ближнем Востоке». Я также приветствую на сегодняшнем заседании Постоянного представителя Израиля г-на Эрлана и министра иностранных дел и по делам экспатриантов государства-наблюдателя Палестины г-на аль-Мальки. Я хотела бы также отметить присутствие и поприветствовать министра иностранных дел Ганы.

В этом году у нас есть возможность подтвердить свою приверженность достижению политического урегулирования конфликта. Поэтому позвольте мне в начале выступления вновь заявить о нашей твердой поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, одним из которых является еврейское демократическое Государство Израиль, существующее в мирных условиях рядом с суверенным, демократическим и жизнеспособным палестинским государством. Как я уже отмечала ранее, я с нетерпением жду того дня, когда нам не нужно будет выделять

Израиль, чтобы несправедливо подвергать лишь его нападкам в рамках работы Совета Безопасности.

Все формы ненависти и насилия резко противостоят цели решения, предусматривающего сосуществование двух государств. Мы особенно обеспокоены напряженной обстановкой на Западном берегу, в секторе Газа, в Иерусалиме и вокруг него, особенно насилием в отношении гражданских лиц, которые пытаются заниматься своими повседневными делами. Для достижения прогресса и Израиль, и Палестинская администрация должны воздерживаться от односторонних шагов, которые обостряют напряженность и подрывают усилия по продвижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. К таким действиям относятся аннексия территории, поселенческая деятельность, снос зданий и выселение людей, подобное тому, что мы видели в Шейх-Джарре, подстрекательство к насилию и выплата компенсаций лицам, находящимся в тюрьме за совершение террористических актов.

Я хотела бы повторить для наших новых членов то, о чем я говорила в Совете ранее. Во время моей ноябрьской поездки в Израиль и на Западный берег мне стало ясно, что израильтяне и палестинцы никак не могут разорвать порочный круг недоверия, что мешает наладить такой тип сотрудничества, который может помочь добиться процветания, свободы и безопасности для всех. Израильтяне не верят, что у них есть партнер для достижения мира, а палестинцы испытывают отчаяние, поскольку абсолютно не видят политических перспектив. Этот пробел в доверии является самым большим препятствием на пути к политическому прогрессу и миру. Большая часть работы по восстановлению этого доверия должна быть проделана непосредственно самими израильтянами и палестинцами.

Недавняя встреча президента Палестинской администрации Аббаса и министра обороны Израиля Ганца помогла сделать ощутимые шаги, включая перевод Израилем палестинцам 33 млн долл. США в виде налоговых платежей, выдачу разрешений на предпринимательскую деятельность и утверждение гуманитарного статуса. Я надеюсь, что мы сможем и дальше действовать на основе этого прогресса и что все мы сможем сыграть свою роль в содействии дальнейшим позитивным шагам. Например, я хотела бы отдать должное Иордании и Египту за их

конструктивную роль в работе по предотвращению возобновления насилия, особенно за проведенную ими 26 декабря в Каире встречу с представителями Палестинской администрации.

Мы также высоко ценим вклад Норвегии в качестве председателя Специального комитета связи. Комитет служит важной площадкой для международного сообщества, позволяющей поддерживать развитие экономики в интересах палестинцев. Совет также может способствовать движению вперед, равно как и организации гражданского общества, такие как организация «Экомир на Ближнем Востоке», представители которой выступили перед нами сегодня. Я еще раз благодарю наших докладчиков за их выступления. Члены израильского и палестинского гражданского общества играют важную роль в наведении мостов между людьми в Израиле, на Западном берегу, в секторе Газа и Иордании. Образовательные программы и круглые столы для обсуждения таких проектов, как «Зелено-голубая сделка в интересах Ближнего Востока», играют важную роль в решении общих проблем, которые не знают границ и рубежей, таких как изменение климата. Мы призываем расширить такие виды обменов, чтобы в них также участвовали стороны, подписавшие Авраамовы соглашения. Мы должны подчеркнуть важность диалога и технических обменов для решения наших общих проблем.

Наконец, 27 января Соединенные Штаты присоединятся к людям из разных стран мира, чтобы отметить Международный день памяти жертв Холокоста. Когда я была в Израиле, мне выпала большая честь зажечь вечный огонь в Зале памяти центра «Яд Вашем». Эта торжественная церемония, проходившая рядом со склепом, где покоится прах жертв Холокоста со всей Европы, стала для меня живым напоминанием о нашей обязанности никогда не забывать. Память и почитание жертв Холокоста предполагает нечто большее, чем просто размышления; надо принимать меры. Это особенно актуально на фоне роста антисемитизма и отрицания Холокоста. Ужасные события в Колливилле, штат Техас, в минувшие выходные заставили нас, американцев, задуматься об этом. Это напоминает нам о том, что мы все должны работать вместе, чтобы противостоять антисемитизму и экстремизму.

Соединенные Штаты продолжают отстаивать справедливость в отношении жертв антисемитизма

и лиц, переживших Холокост, и их потомков. Мы стремимся построить мир, где все люди знают об уроках Холокоста, жертвы доживают свои дни в достоинстве и комфорте, а со всеми людьми обращаются достойно и проявляют к ним сострадание. Впервые за многие годы все члены Совета имеют дипломатические отношения с Государством Израиль. Это свидетельствует о происходящих на Ближнем Востоке важных изменениях и о вкладе Израиля в работу на мировой арене. Давайте воспользуемся этой возможностью, чтобы выйти за рамки наших стандартных тезисов и определить пути поддержки сторон в стремлении к устойчивому и прочному миру для всего их народа.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово помощнику по политическим вопросам министра иностранных дел и международного сотрудничества Объединенных Арабских Эмиратов.

Г-жа Нуссейба (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): В первую очередь я хотела бы поблагодарить Вас, г-жа Председатель, за руководство сегодняшними важными прениями и поприветствовать уважаемых министров, присутствующих сегодня в этом зале. Благодарю также Специального координатора Тура Веннесланна за его информативное выступление, а также г-жу Наду Мадждалани и г-на Гидона Бромберга за то, что они обратили наше внимание на важность борьбы с негативными последствиями изменения климата.

Сегодняшние прения проходят в критически важный момент. Несмотря на достигнутые в последнее время позитивные изменения в деле обеспечения стабильности и процветания всего Ближнего Востока, в этом регионе продолжают предприниматься коварные попытки посеять хаос и распространить терроризм. В частности, мы имеем в виду преступления боевиков движения «Аль-Хуси», включая совершенные несколько дней назад нападения на мирное население и объекты гражданской инфраструктуры в Объединенных Арабских Эмиратах.

Наша страна решительно осуждает активизацию этих преступных действий, и мы выражаем искренние соболезнования семьям троих погибших и желаем скорейшего выздоровления раненым. Я также благодарю более 90 стран, которые вместе с нами осудили эти акты террора.

Несмотря на сохраняющиеся проблемы в регионе, мы считаем, что возможности для достижения мира на Ближнем Востоке все еще имеются. В ходе нынешних первых с момента начала срока полномочий нашей делегации в Совете открытых прений по этому пункту повестки дня мы хотели бы подчеркнуть важность реальных усилий, направленных на борьбу с терроризмом и прекращение кризисов и конфликтов в регионе от Палестины и Йемена, Ирака и Сирии до Ливана и Ливии.

В этом контексте наша страна вновь заявляет о своей готовности оказывать поддержку братскому палестинскому народу и защищать его право на создание независимого и суверенного палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме в соответствии с Мадридскими принципами, Арабской мирной инициативой и всеми другими согласованными международными договоренностями.

В этой связи сегодня мне хотелось бы сосредоточиться на следующих вопросах. Во-первых, все незаконные действия на оккупированной палестинской территории должны быть прекращены, и Израиль должен выполнить свои обязанности в этом отношении. В данном контексте мы имеем в виду строительство и расширение поселений, конфискацию и снос палестинской собственности, а также насильственное перемещение жителей, которое произошло сегодня в районе Шейх-Джарра. Мы подчеркиваем необходимость сохранения нынешнего исторического и правового статуса Иерусалима.

Во-вторых, учитывая нестабильность ситуации, мы подчеркиваем необходимость предотвращения или смягчения любой возможной эскалации. Нам также необходимо обеспечить соблюдение последнего введенного режима прекращения огня. В этой связи мы высоко ценим усилия наших братьев в Арабской Республике Египет и Иорданском Хашимитском Королевстве. Подчеркиваем необходимость укрепления доверия, выхода из нынешнего тупика и возобновления заслуживающего доверия мирного процесса. Надеемся, что недавняя встреча на высоком уровне между двумя сторонами приведет к новым возможностям для диалога.

В-третьих, мы подчеркиваем важность оказания помощи палестинскому народу, который продолжает страдать от тяжелых условий, тем более в

свете того, что гуманитарные потребности значительно возросли с начала пандемии. Со своей стороны, наша страна недавно отправила вакцины и медицинскую помощь в сектор Газа и помогла ему справиться с кризисом водоснабжения. Мы также поддерживаем строительство новой школы, подведомственной Ближневосточному агентству Организации Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. В этой связи высоко оцениваем усилия структур Организации Объединенных Наций и других доноров.

В заключение я хотела бы отметить, что, по мнению нашей страны, стремление к достижению справедливого, прочного и всеобъемлющего урегулирования палестинского вопроса препятствует попыткам определенных субъектов использовать конфликт в своих целях, посеять раскол или распространить в регионе экстремистские идеологии. Для обеспечения стабильного будущего на Ближнем Востоке Совет Безопасности должен работать над созданием благоприятной для мира обстановки и выработать единую позицию для решения проблем региона. В этом контексте мы подчеркиваем важность соблюдения всеми сторонами резолюций Совета. Также важно, чтобы международное сообщество сегодня работало над устранением коренных причин кризисов, а не просто их последствий. Мы осознаем, что сделать это будет непросто, но мы будем усердно работать в сотрудничестве с государствами-членами для восстановления мира и стабильности в регионе.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Г-жа Председатель, приветствуем Вас в председательском кресле сегодня. Отмечаем также участие в нашем заседании министров иностранных дел Ганы г-жи Ширли Айоркор-Ботчуэй и Палестины г-на Рияда аль-Малики.

Благодарим г-на Тура Веннесланна за обстоятельный брифинг о положении дел в регионе Ближнего Востока в контексте ближневосточного урегулирования. Внимательно выслушали г-на Гидона Бромберга и г-жу Наду Маджалани.

В зоне палестино-израильского противостояния не ослабевает градус насилия, которое приводит к жертвам с обеих сторон. Ситуация, как мы сегодня услышали от Специального координатора, еще больше обостряется односторонними противо-

правными действиями: нарушением статуса святых мест, расширением поселенческого строительства, конфискацией земель палестинцев и их выселением, произвольными арестами и насилием против гражданского населения.

С озабоченностью воспринимаем периодические всплески конфронтации в Иерусалиме, в результате которых есть пострадавшие и раненые. В частности, крайне обеспокоены вчерашними действиями израильской полиции в Шейх-Джарре, в результате которых из своего дома была выселена палестинская семья.

Призываем стороны к сдержанности и отказу от радикальных шагов, создающих необратимые факты «на земле» и к возобновлению процесса мирного урегулирования на общепризнанной международно-правовой основе. Придаем большое значение оказанию комплексного гуманитарного содействия нуждающимся на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа, а также палестинским беженцам в соседних арабских странах.

Поддерживаем усилия профильных международных организаций, среди которых особо выделяем Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). Считаем крайне важным продолжать оказывать финансовую помощь Агентству, чтобы оно могло беспрепятственно продолжать комплексную работу по оказанию гуманитарного содействия миллионам палестинских беженцев на Ближнем Востоке. Россия продолжит осуществлять ежегодные добровольные взносы в бюджет БАПОР.

В этом контексте положительно оцениваем итоги министерской встречи Специального комитета связи в Осло в ноябре прошлого года. Отмечаем вклад Норвегии в организацию данного мероприятия, доказавшего, что внимание международного сообщества к проблеме ближневосточного урегулирования не ослабевает.

В качестве фокуса сегодняшних дебатов норвежское председательство Совета Безопасности выделило создание условий для скорейшего перезапуска мирного процесса между палестинцами и израильтянами. Убеждены, что урегулирование возможно лишь путем запуска прямых переговоров между сторонами. При этом исходим из востре-

бованности и необходимости активизации многосторонних усилий для создания благоприятной атмосферы для переговоров, прежде всего в формате ближневосточного «квартета» международных посредников. Намерены и далее проводить активную работу с партнерами по «четверке», нацеленную на повышение эффективности работы этого посреднического механизма через определение возможных коллективных шагов по реализации одобренной решениями Организации Объединенных Наций формулы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Вновь подтверждаем важность созыва заседания «квартета» на уровне министров и налаживания плотного взаимодействия этого механизма с палестинцами, израильтянами и ключевыми региональными игроками. Хотели бы также подчеркнуть, что продвижение мирного процесса невозможно без восстановления межпалестинского единства на базе Организации освобождения Палестины. Готовы совместно с другими заинтересованными сторонами, в первую очередь египетскими друзьями, оказать необходимое содействие на этом направлении.

В завершение хотел бы отметить, что растущую озабоченность у нас вызывают обнародованные планы по расширению поселенческого присутствия Израиля на оккупированных Голанских высотах. Речь идет не только о продвижении бюрократического согласования поселения Рамат-Трамп, о строительстве которого было объявлено еще в 2020 году, но и о создании двух новых поселений — Асиф и Матар — на 12 000 единиц жилья. Заявленная цель израильского руководства — удвоить количество израильтян на Голанских высотах — прямо противоречит положениям Женевской конвенции от 1949 года. Со своей стороны подчеркиваем неизменную позицию России о непризнании израильского суверенитета над Голанскими высотами, которые являются неотъемлемой частью Сирии.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Я приветствую Вас, министр Хюитфельдт, и благодарю Вас за председательство на сегодняшнем заседании. Благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение. Я также внимательно выслушал брифинги, проведенные двумя представителями организации «Экомир на Ближнем Востоке».

В этом году исполняется семьдесят пять лет с того момента, когда вопрос о Палестине был включен в повестку дня Организации Объединенных Наций. Мы надеемся, что новый год принесет новую надежду палестинскому народу. Международное сообщество должно более глубоко осознать необходимость безотлагательных действий и принять решительные меры для содействия скорому, всеобъемлющему, справедливому и долгосрочному урегулированию палестинского вопроса.

Во-первых, необходимо положить конец насилию и боевым действиям и ослабить напряженность. В прошлом году на оккупированной палестинской территории продолжались беспорядки, в результате боевых действий и насилия погибли 324 палестинца. С израильской стороны также были жертвы среди гражданского населения. В новом году ситуация на местах продолжает оставаться напряженной и тревожной. Мы призываем все соответствующие стороны сохранять спокойствие, проявлять сдержанность, воздерживаться от военных действий и насилия и укреплять режим прекращения огня в Газе. Как оккупирующая держава Израиль должен выполнять свои обязательства по международному праву, гарантировать безопасность населения на оккупированных территориях, расследовать случаи насилия в отношении палестинских гражданских лиц и поддерживать исторически сложившийся статус-кво святых мест в Иерусалиме. Вместе с тем необходимо учесть законную обеспокоенность Израиля по поводу своей безопасности.

Во-вторых, должны быть выполнены все резолюции Совета Безопасности и прекращена поселенческая деятельность. В 2020 году продолжилось расширение еврейских поселений на Западном берегу и было снесено рекордное число палестинских домов с 2016 года. Поселенческая деятельность на оккупированных территориях является незаконной с точки зрения международного права. Мы призываем Израиль прекратить снос палестинских домов, выселение палестинцев и расширение поселений и создать условия для развития палестинских общин на Западном берегу.

Мы также обеспокоены недавним заявлением Израиля о том, что он вложит более 300 млн долл. США в строительство поселений на Голанах. Международное сообщество признает суверенитет Сирии над Голанами. Китай призывает

Израиль прекратить поселенческую деятельность, которая может привести к напряженности.

В-третьих, необходимо уделить внимание экономике и средствам к существованию людей, а также увеличить объем гуманитарной помощи. В настоящее время Палестина переживает глубокий экономический и финансовый кризис, гуманитарная ситуация вызывает тревогу, а население живет в тяжелых условиях. Международное сообщество должно усилить свою поддержку, укрепить Палестинскую администрацию и предоставить ей возможность осуществлять свои суверенные функции в области безопасности и финансирования, а также предоставлять основные общественные услуги.

Китай высоко оценивает усилия Египта, Катара и других стран региона по восстановлению Газы и призывает все стороны увеличить финансовую поддержку Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. В этой связи мы принимаем к сведению недавние меры, предпринятые Израилем, такие как передача палестинской стороне налоговых сборов, и надеемся, что это поможет возобновить палестино-израильское взаимодействие по экономическим вопросам в интересах гражданского населения. Китай вновь призывает Израиль снять блокаду с сектора Газы.

В-четвертых, необходимо мобилизовать все усилия по укреплению мира и достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. История и реальность неоднократно показывали, что единственным жизнеспособным способом урегулирования палестинского вопроса является двугосударственное решение. Международное сообщество должно продвигать объективный и справедливый подход, поощрять терпимость и взаимопонимание и делать больше для возобновления диалога на равных между двумя сторонами на основе принципа сосуществования двух государств.

Мы надеемся, что обе стороны воспримут недавние контакты на высоком уровне как возможность для постепенного укрепления взаимного доверия и дальнейшего наращивания взаимодействия. Мы ожидаем от всех сторон в Палестине укрепления солидарности, достижения внутреннего примирения путем консультаций и диалога и формирования единой переговорной позиции. Рассчитываем, что

предстоящий диалог в Алжире приведет к достижению плодотворных результатов.

Призываем Организацию Объединенных Наций, Лигу арабских государств, Организацию исламского сотрудничества и страны, имеющие большое влияние, играть более активную роль в этом процессе и призываем к проведению международной мирной конференции под эгидой Организации Объединенных Наций и с участием всех постоянных членов Совета и всех заинтересованных сторон ближневосточного мирного процесса, с тем чтобы мы могли более широким фронтом и более эффективно действовать в интересах достижения мира.

Я хотел бы вновь заявить, что Китай поддерживает создание полностью суверенного и независимого государства Палестина в границах 1967 года и со столицей в Восточном Иерусалиме, а также поддерживает мирное сосуществование Палестины и Израиля и общее развитие арабского и еврейского народов. Китай будет совместно с международным сообществом и впредь прилагать неустанные усилия для скорейшего урегулирования палестинского вопроса.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Вас, министр Хюитфельдт, за участие в сегодняшнем заседании и исполнение обязанностей Председателя на сегодняшних общих прениях. Я также приветствую всех присутствующих министров. Я хотела бы поблагодарить г-на Тура Веннесланна за его исчерпывающее и отрезвляющее сообщение. Я благодарю также г-на Бромберга и г-жу Мадждалани за высказанные ими ценные соображения о сотрудничестве в решении проблем, связанных с климатическим кризисом в регионе.

Трагические события, произошедшие в мае, напомнили всем нам о том, что Совет Безопасности не может позволить себе предаваться самоуспокоенности в отношении ситуации на Ближнем Востоке. Ирландия вновь заявляет, что справедливое, прочное и всеобъемлющее урегулирование израильско-палестинского конфликта остается необходимым и неотложным. Совет и международное сообщество должны придать новый импульс для возобновления прямых переговоров между сторонами.

Мы не питаем иллюзий относительно того, насколько трудной является эта задача. Однако

это не освобождает Совет от ответственности за активизацию своих усилий, не в последнюю очередь ради молодых людей и их будущего. Более 40 процентов населения Израиля моложе 25 лет, а более 70 процентов населения оккупированной палестинской территории моложе 30 лет. На нас лежит коллективная обязанность помочь дать этим молодым людям надежду на новые политические перспективы, которые позволят им жить в мире и обеспечить их участие в усилиях по сохранению мира.

Ирландия по-прежнему твердо привержена урегулированию конфликта, прекращению оккупации и достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, международному праву и двусторонним соглашениям. Это позволит добиться прогресса в интересах всех граждан Израиля и Палестины.

Ирландия серьезно обеспокоена недавним всплеском насилия, в том числе насилием, связанным с поселенцами, а также обострением риторики. Мы осуждаем все акты насилия и призываем к ослаблению напряженности. Ирландия призывает Израиль обеспечивать соразмерность его операций по обеспечению безопасности, в том числе в зонах А и Б на Западном берегу, и в полной мере учитывать обязательство по защите гражданского населения, особенно детей.

За последние несколько дней Израиль впервые с 2017 года осуществил снос строений в Шейх-Джарре, в оккупированном Восточном Иерусалиме. В завершение этой операции сегодня утром были разрушены дома двух семей и источник их средств к существованию. Это пример продолжающейся практики сноса домов, выселения и расширения поселений на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, которая активно продолжается. Эти действия приводят к серьезным гуманитарным последствиям, а данный инцидент, в частности, угрожает нарушить хрупкий статус-кво в Восточном Иерусалиме и чреват эскалацией насилия.

Международное гуманитарное право, и в частности четвертая Женевская конвенция, запрещает неоправданное уничтожение частной собственности. Снос домов способствует созданию атмосферы принуждения, в которой вынуждены жить затро-

нутые палестинские общины. Мы вновь призываем Израиль как оккупирующую державу выполнить свои обязательства перед этими общинами и прекратить пагубную практику выселения и сноса палестинских строений.

Ирландия подтверждает свою давнюю позицию относительно незаконности строительства израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Строительство 1465 единиц жилья в рамках плана «Нижний акведук», а также запланированное строительство в спорных частях зоны Е-1, в Атароте и Гиват-Хаматосе, решение о котором было принято на этой неделе, угрожает территориальной непрерывности будущего палестинского государства и не должно продолжаться.

Вновь призываем прекратить блокаду сектора Газа, которая продолжает препятствовать восстановлению. Ирландия осуждает недавние нападения на Израиль из сектора Газа, а также усиление провокационной риторики. Многострадальному гражданскому населению сектора Газа срочно нужны политические перспективы и план развития экономики в целях построения стабильного будущего.

Ирландия приветствует встречу президента Аббаса и министра Ганца и рассчитывает, что решения, принятые в рамках этого сотрудничества между Израилем и Палестинской администрацией, будут выполнены. Призываем продолжать работу по вопросу о заключенных, по вопросу возвращения человеческих останков и по дальнейшим мерам, которые позволят повысить уровень жизни палестинцев, что способствовало бы укреплению столь необходимого для политического процесса доверия. Ирландия с нетерпением ожидает проведения в марте второго тура местных выборов, который, возможно, будет способствовать обновлению палестинских институтов.

Ирландия продолжит поддерживать палестинский народ, в том числе посредством поддержки палестинских институтов, гражданского общества и учреждений Организации Объединенных Наций, особенно Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР).

Вновь выражаем озабоченность в связи с недавним решением Израиля включить ряд палестинских

организаций гражданского общества в список террористических организаций. Ирландия продолжает неизменно поддерживать гражданское общество.

Призываем к продолжению поддержки БАПОР и возобновлению экономического диалога между Соединенными Штатами и Палестиной, а также призываем государства региона оказать помощь Палестинской администрации. Поддержка Палестинской администрации и БАПОР имеет решающее значение для региональной стабильности.

Г-н Коста Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Веннеслана за представленную Совету Безопасности актуальную информацию. Мы также хотели бы поблагодарить организацию «Экомир на Ближнем Востоке» за пронищательный анализ и интересные идеи. Усилия организации «Экомир на Ближнем Востоке» напоминают нам о том, насколько сильно взаимосвязаны процветание Палестины и безопасность Израиля. Сотрудничество и взаимное уважение, культивируемые на низовом уровне, приветствуются и рассматриваются в позитивном ключе, равно как и новые перспективы и инициативы, направленные на справедливое и устойчивое урегулирование конфликта. К числу таких инициатив относятся также «Авраамовы соглашения», благодаря которым бывшее соперничество уступает место диалогу и дипломатии.

Приступая к выполнению нового мандата в качестве избранного члена, мы обеспокоены тем, как мало было достигнуто в ближневосточном мирном процессе с тех пор, как мы в последний раз собирались в Совете. Возникают новые вызовы, а старые кризисы так и остаются неразрешенными, приводя к человеческим жертвам по всему региону.

Уже в начале года мы стали свидетелями опасной эскалации насилия, сопровождавшейся ростом напряженности в секторе Газа. Этот эпизод показал, что согласованный в мае 2021 года режим прекращения огня остается хрупким. Пользуясь случаем, подчеркиваем, что нападения на гражданское население нельзя ничем оправдать. Настоятельно призываем обе стороны к деэскалации, максимальной сдержанности и защите жизней гражданского населения.

Несмотря на рост уровня насилия, мы с радостью восприняли новость о недавних прямых переговорах между палестинскими и израильскими

властями на высоком уровне. Диалог остро необходим для решения неотложных проблем, которые затрагивают обе стороны. Он также служит важной мерой укрепления доверия, необходимой для оживления политического процесса, и мы надеемся, что такие встречи будут проводиться все чаще.

Как отметил Специальный координатор, экономический и бюджетный кризис на палестинской территории снижает шансы на достижение политической стабильности. Нас обнадежило проведение первого тура местных выборов, состоявшихся в декабре прошлого года, и мы ожидаем, что второй тур может быть проведен в соответствии с графиком уже в марте следующего года. Транспарентные и всеохватные выборы являются важным шагом для укрепления легитимности и доверия к палестинским институтам, и необходимо поддержать их проведение.

Обстановка в секторе Газа остается тревожной. Бедность и политическая нестабильность подпитывают экстремистские силы. Бразилия поддерживает восстановление сектора Газа и предоставление гуманитарной помощи на предсказуемой, ответственной и регулярной основе. Мы хотели бы также отметить усилия Норвегии по улучшению ситуации в секторе Газа на основе сотрудничества, в частности организацию в ноябре прошлого года встречи Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам, а также ближневосточной «четверки».

Как единственная латиноамериканская страна, являющаяся членом Консультативной комиссии Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Бразилия обеспокоена нехваткой ресурсов, необходимых для стабильного оказания основных услуг в части образования, медицинского обслуживания и удовлетворения других базовых потребностей 2 миллионам беженцев по всему региону. Продолжаем полностью поддерживать ценную работу БАПОР.

В заключение позвольте мне подтвердить давнюю приверженность Бразилии делу обеспечения справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке, в условиях которого израильтяне и палестинцы смогут жить бок о бок в мире и безопасности в двух демократических, процветающих и суверенных го-

сударствах в пределах безопасных и международно признанных границ.

Г-н де ла Фуэнте Рамирес (Мексика) (*говорит по-испански*): Я благодарю Специального координатора Веннеслана, г-на Бромберга и г-жи Мадждалани за их выступления и приветствую участие министра аль-Малики и делегации Израиля.

На Мадридской конференции 1991 года были сделаны первые шаги для начала диалога между арабскими и израильскими лидерами. За последние 30 лет мы были свидетелями нескольких договоренностей, от Ословских соглашений до недавних «Авраамовых соглашений», а также региональных инициатив по сотрудничеству, таких как проекты по совместному управлению водными ресурсами между Иорданией, Израилем и Палестиной, реализуемые по инициативе организации «Экомир».

Некоторые недавние эпизоды примирения представляют собой шаги в правильном направлении. В этой связи мы всячески приветствуем встречу министра обороны Ганца с президентом Аббасом и высоко оцениваем экономический план министра Лапида для сектора Газа. Настоятельно призываем стороны держать каналы связи открытыми и укреплять гражданское сотрудничество в части безопасности и налоговых поступлений.

Хотя ослабление ограничений в отношении сектора Газа является положительным развитием событий, этого недостаточно. Блокада сектора Газа должна быть снята навсегда. Сожалеем, что остается невыполненным главное требование палестинского народа — об уважении его права на самоопределение.

Мексика вновь заявляет о своей поддержке урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств с учетом законных интересов Израиля в плане безопасности, которое позволит в соответствии с международным правом и резолюциями Организации Объединенных Наций создать палестинское государство в пределах безопасных и международно признанных границ при сохранении особого статуса Иерусалима.

С озабоченностью отмечаем продолжающиеся действия на местах, которые подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств, такие как случаи выселения в квартале Шейх-Джарра, включая тот, кото-

рый произошел сегодня утром. Мексика осуждает расширение израильских поселений на оккупированных территориях, а также последствия конфискации, выселения и сноса палестинских строений.

Мы осуждаем применение силы во всех случаях. Нападения поселенцев на палестинских гражданских лиц столь же прискорбны, как и нападения из сектора Газа на израильских гражданских лиц. Настоятельно призываем стороны проявлять максимальную сдержанность.

В заключение мы приветствуем все усилия по содействию внутripалестинскому примирению, а также приветствуем переговоры Специального координатора ближневосточного мирного процесса со своими коллегами из Европейского союза и России. Надеемся, что в ближайшее время состоится встреча ближневосточной «четверки», поскольку это стало бы позитивным шагом вперед в процессе, который не только зашел в тупик, но и деградирует с каждым днем на фоне всеобщего бездействия.

Г-н Тирумурти (Индия) (*говорит по-английски*): Хотел бы также поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за предоставленную информацию. Я также благодарю других докладчиков, г-на Гидона Бромберга и г-жу Наду Мадждалани из организации «Экомир», за высказанные ими замечания.

Приветствую участвующего в этом заседании Его Превосходительство министра иностранных дел Государства Палестина и Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций.

Прежде всего хочу подтвердить твердую и непоколебимую приверженность Индии мирному решению вопроса о Палестине. Индия поддерживает урегулирование путем переговоров в соответствии с принципом сосуществования двух государств, ведущее к созданию суверенного, независимого и жизнеспособного государства Палестина, живущего бок о бок и в мире с Израилем в пределах безопасных и признанных границ. Партнерство в интересах развития между Индией и Палестинской администрацией в ее усилиях по государственному строительству и наша финансовая помощь Ближневосточному агентству Организации Объединенных

Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ служат примером этой поддержки.

Сегодня я хотел бы сосредоточиться на двух ключевых вопросах: острой необходимости обращения вспять негативных тенденций на местах и необходимости разработки «дорожной карты» для возобновления прямых политических переговоров.

Резолюция 2334 (2016) была принята Советом, чтобы подтвердить твердой настрой международного сообщества не допустить подрыва решения, предусматривающего сосуществование двух государств. В ней содержится обращенный к сторонам призыв предотвращать любые акты насилия в отношении гражданского населения; особо отмечается, что вся поселенческая деятельность должна быть прекращена; и подчеркивается также необходимость приложить коллективные усилия для начала заслуживающих доверия переговоров по всем вопросам окончательного статуса.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены недавними событиями на Западном берегу, в Иерусалиме и секторе Газа. В последние недели участились случаи жестоких нападений на гражданских лиц. Продолжаются акты разрушения и провокации. Объявлено о строительстве новых поселений. Призываем стороны немедленно предпринять реальные усилия, чтобы изменить эту динамику. Подобные односторонние меры неоправданно изменяют статус-кво на местах, подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и создают серьезные проблемы для возобновления мирных переговоров. Их следует избегать.

Международное сообщество также должно послать мощный сигнал о неприятии любых шагов, которые помешали бы возможности установления прочного мира между Израилем и Палестиной в ближайшем будущем. Крайне важно не допускать действий, подрывающих меры укрепления доверия.

Стороны должны сосредоточиться на конструктивных мерах. В этой связи нас обнадеживает расширение прямых контактов между израильским и палестинским руководством. Недавняя встреча президента Палестины Махмуда Аббаса и министра обороны Израиля Биньямина Ганца, а также последовавшее за ней заявление Израиля о дальнейших социально-экономических мерах в допол-

нение к тем, что были определены на их предыдущих встречах, к которым, в частности, относятся перевод налоговых поступлений и подтверждение статуса, являются отрядными событиями.

Такие инициативы, отвечающие интересам обеих сторон, помогают поддерживать стабильность и удерживают от возможного повторения террора и насилия. Полное и немедленное осуществление этих мер и продолжение взаимодействия на высоком уровне должны сопровождаться разработкой четкой «дорожной карты», направленной на скорейшее возобновление прямых переговоров по всем вопросам окончательного статуса. Считаем, что это наилучший путь достижения цели, заключающейся в реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Индия последовательно призывает к прямым мирным переговорам между Израилем и Палестиной на основе согласованных на международном уровне рамочных параметров и с учетом законного стремления палестинского народа обрести государственность и законных интересов Израиля в плане безопасности. Отсутствие таких прямых переговоров по ключевым политическим вопросам приводит к пусть и асимметричным, но издержкам как для израильтян, так и для палестинцев, и не сулит ничего хорошего в плане перспектив установления прочного мира в регионе. Призываем Организацию Объединенных Наций и международное сообщество, в частности ближневосточную «четверку», в приоритетном порядке предпринять усилия по возобновлению этих переговоров.

Будучи другом и Израилю, и Палестине, Индия будет продолжать поддерживать все усилия, направленные на достижение всеобъемлющего и надежного урегулирования палестино-израильского конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств, и готова принять конструктивное участие в этих усилиях.

В заключение позвольте мне также выразить свое решительное осуждение недавнего террористического акта в Абу-Даби, в результате которого трагически погибли двое индийцев. Такие нападения на ни в чем не повинных гражданских лиц и гражданскую инфраструктуру абсолютно неприемлемы. Они являются вопиющим нарушением международного права, а также противоречат всем нормам цивилизованного общества. Индия выра-

жает солидарность с Объединенными Арабскими Эмиратами и полностью поддерживает безоговорочное осуждение Советом этого террористического нападения. Важно, чтобы Совет был един в своем стремлении послать четкий сигнал осуждения таких чудовищных терактов.

Г-н Ходжа (Албания) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить Специального координатора Веннеслана и двух докладчиков за предоставленную ими ценную информацию.

Совет Безопасности много раз показывал, что он способен на великие дела, когда мобилизует коллективную волю своих членов. Но есть один вопрос, который оказался трудноразрешимым даже для такого мощного коллективного органа, как Совет Безопасности, – палестино-израильский конфликт.

Совет сыграл ключевую роль в создании международных рамочных механизмов для урегулирования конфликта, но и спустя более семи десятилетий решение, похоже, не просматривается. Как уже было сказано, в настоящее время не ведется даже активного мирного процесса или переговоров, а ситуация на местах остается нестабильной и чревата новыми вспышками насилия, что мы уже неоднократно наблюдали.

Мы впервые выступаем по этому вопросу в качестве члена Совета. У нас нет для Совета готового рецепта по достижению справедливого и надежно урегулирования конфликта между израильтянами и палестинцами. Мы не собираемся ханжески читать нотации сторонам относительно того, что, по общему мнению, является бесконечным конфликтом. Однако мы можем рассказать о нашем собственном жизненном опыте, а именно о том, как мы прошли своим путем сквозь тернии экзистенциальных угроз, войн, в которые мы были втянуты, и другие серьезные вызовы, с тем чтобы собраться с силами и изыскать пути к взаимопониманию и сотрудничеству с другими, чем мы занимались и продолжаем ежедневно заниматься в нашем регионе.

У нас нет других интересов, кроме искреннего желания помочь израильтянам и палестинцам справиться со своими разногласиями и сосуществовать бок о бок в мире и согласии. Албания дорожит своей исторической дружбой с еврейским народом – дружбой, которая прошла проверку на прочность в самые мрачные времена в истории человечества.

Мы твердо и безоговорочно поддерживаем Государство Израиль в стремлении обеспечить свою безопасность. Мы понимаем, с какими проблемами в плане безопасности ежедневно сталкивается Израиль. Любой стране непросто чувствовать себя в безопасности, когда соседняя страна – могущественная страна, проводящая опасную и агрессивную политику – открыто выступает за ее уничтожение. Трудно сохранять спокойствие, живя под постоянной угрозой неизбирательных ракетных обстрелов, будь то с юга или севера страны.

Израиль имеет законное право на самооборону, и мы поддерживаем его в этом вопросе. Это право должно осуществляться в соответствии с законом при надлежащем уважении прав человека.

В этой связи позвольте мне вновь заявить о нашей полной солидарности с Объединенными Арабскими Эмиратами и их поддержке в связи с чудовищным нападением хуситов на их территорию.

При этом мы также пытаемся вникнуть в повседневную жизнь палестинцев на Западном берегу – в их отчаяние, отсутствие перспектив и исчезающую надежду на лучшее будущее. Как говорится, надежда умирает последней, и когда надежды больше нет, опускаются руки. Другими словами, статус-кво не может сохраняться вечно.

Мы по-прежнему считаем единственным жизнеспособным и справедливым решением достижение путем переговоров урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, когда Иерусалим становится общей столицей двух государств, живущих бок о бок друг с другом в условиях безопасности и полного уважения прав обоих народов — израильтян и палестинцев.

Доверие — это самый важный компонент в процессе возобновления и успешного проведения переговоров. Именно поэтому мы призываем обе стороны сделать все возможное и создать для этого необходимые условия, а также воздерживаться от любых действий, противоречащих этому настрою.

Нас обнадеживают небольшие, но весьма отчаянные шаги, которые предпринимаются в последнее время израильским правительством после недавней встречи президента Аббаса и министра Ганца, такие как выдача возросшего числа разрешений на работу как с территории Западного берега, так и из сектора Газа, перевод налоговых платежей и

предоставление предпринимателям дополнительных разрешений на въезд в Израиль. Но еще многое предстоит сделать, поэтому необходимо больше подобных шагов и инициатив, которые способствуют улучшению обстановки и росту доверия и позволяют людям вести достойную жизнь и пользоваться своими правами. В этой связи мы по-прежнему считаем неправильной политику расширения поселений, поскольку она угрожает сосуществованию двух государств и подрывает перспективу мирного урегулирования конфликта.

Мы приветствуем Авраамовы соглашения. Хочется верить, что по мере существенного улучшения отношений между Израилем и арабскими государствами будут улучшаться и отношения между израильтянами и палестинцами.

Мы выступаем за сохранение статус-кво святых мест в Иерусалиме. Речь идет о части общего наследия трех великих монотеистических религий, которое должно признаваться и уважаться всеми сторонами. Это символический пример необходимости взаимного признания, без которого мирное сосуществование будет недолговечным.

Без создания свободного и развитого гражданского общества понятие демократии носило бы по большей части теоретический характер. Наличие сильного и активного гражданского общества имеет решающее значение для расширения прав и возможностей людей и для укрепления взаимопонимания между ними через установление контактов между людьми и борьбу с предрассудками, ненавистью и враждой.

Наши опасения по поводу включения шести палестинских неправительственных организаций в список террористических организаций хорошо известны. Но нас также глубоко беспокоит сужение пространства для деятельности гражданского общества в районах, контролируемых Палестинской администрацией, особенно ХАМАС.

В заключение позвольте мне отметить, что неспособность Совета найти решение не должна отбивать у него желание продолжать поиски. Это означает, как уже говорилось ранее, особое внимание к людям и оказание им здесь и сейчас поддержки в реализации их чаяний. Это означает необходимость делать все возможное для содействия процессам и инициативам, которые позволяют и израильтянам,

и палестинцам жить в безопасных и достойных условиях, в мире и процветании, обладая одинаковыми равными правами, причем на практике, а не только в теории.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Г-жа Председатель, я хотел бы приветствовать Ваше присутствие среди нас на сегодняшнем заседании. Я также хотел бы поблагодарить Специального координатора. Помимо этого, выражаю признательность г-ну Бромбергу и г-же Мадждалани за их выступления.

Совет Безопасности обязан работать над достижением урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств с общей столицей в Иерусалиме. Этот принцип был определен Советом, и на сегодняшний день только он отвечает законным чаяниям израильского и палестинского народов, гарантирует их безопасность и способствует установлению справедливого и прочного мира.

Параметры такого урегулирования известны. Их реализация должна быть обеспечена посредством проведения переговоров между сторонами по всем вопросам окончательного статуса. Это необходимое условие для того, чтобы и израильтяне, и палестинцы могли предложить справедливые и долгосрочные решения в связи с трудностями, с которыми сталкиваются и те, и другие.

Франция глубоко обеспокоена дальнейшим ослаблением перспектив урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, особенно вследствие сохраняющейся поселенческой активности. Мы решительно осуждаем новые планы, принятые 17 января, в частности так называемый проект строительства поселения Нижний Акведук и сотен новых единиц жилья к востоку от «зеленой линии», конкретно в Восточном Иерусалиме, между Гиват-Хаматос и Хар-Хома. Этот проект ставит под угрозу географическую целостность будущего палестинского государства и способствует дальнейшему укреплению кольца поселений, отделяющих Восточный Иерусалим от Вифлеема.

Поэтому мы призываем израильские власти пересмотреть свое решение и окончательно отказаться от своих планов, связанных со строительством

нового поселения в Атароте и расширением района Е1.

Мы приветствуем недавние меры, объявленные по итогам встречи премьер-министра Ганца и президента Аббаса. Однако они должны сопровождаться приостановкой действия односторонних мер.

Как и наши европейские партнеры, Франция по-прежнему обеспокоена рекордным ростом насилия со стороны поселенцев и числа случаев сноса домов и выселения людей, особенно в Восточном Иерусалиме. Так, мы осуждаем недавний снос домов и выселение их жителей в Шейх-Джарре. Призываем израильские власти прекратить сносить дома в Восточном Иерусалиме и в зоне С.

Франция по-прежнему встревожена сохраняющейся напряженностью на местах и неустойчивым характером режима прекращения боевых действий в секторе Газа. Крайне важно обеспечить поступление в сектор Газа необходимой медицинской и другой помощи и проследить за тем, что эта помощь дошла до адресатов. В этой связи Франция будет и впредь всецело поддерживать усилия, прилагаемые Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

В соответствии с международным правом Израиль должен обеспечивать защиту всех гражданских лиц, в том числе палестинцев. Он должен следить за ходом расследований и привлечением виновных к ответственности.

Франция также обеспокоена сужением пространства для деятельности гражданского общества. Серьезную тревогу вызывает включение израильскими властями шести палестинских неправительственных организаций в список террористических организаций. В отсутствие доказательств, подтверждающих обвинения в незаконном присвоении средств или в поддержке террористической деятельности либо участия в ней, Франция будет продолжать выступать в защиту этих неправительственных организаций и оказывать им помощь.

Кроме того, у нас вызывают обеспокоенность нарушения прав и свобод человека на палестинских территориях. Мы призываем довести до конца проводимое в настоящее время расследование по факту смерти находившегося под стражей Низара Баната. Мы вновь призываем Палестинскую администра-

цию подтвердить демократическую легитимность своих государственных институтов, в частности посредством проведения всеобщих выборов. Наличие сильных демократических институтов, соблюдающих принцип верховенства права, по-прежнему являются важнейшим условием формирования жизнеспособного палестинского государства.

В этой связи Франция призывает Совет продолжать работать над активизацией политического процесса, который с 2014 года так и не сдвинулся с мертвой точки. Крайне важно воссоздать политические перспективы, что позволит обратить вспять нынешние негативные тенденции и тем самым предотвратить новую вспышку насилия. Франция будет продолжать работать в этом направлении, в частности совместно с Германией, Египтом и Иорданией.

Г-н Карнуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): В самом начале своего выступления хотел бы подчеркнуть, что, как заявила министр иностранных дел нашей страны, Соединенное Королевство самым решительным образом осуждает террористические нападения на гражданские объекты в Абу-Даби 17 января, ответственность за которые взяло на себя движение «Аль-Хуси». Мы выражаем свои соболезнования семьям погибших.

Переходя к теме сегодняшнего обсуждения, хотел бы поблагодарить Специального координатора за его сообщение. Также хотел бы выразить признательность двум нашим докладчикам из организации «Экомир». Сегодня они продемонстрировали нам, что последствия изменения климата и их воздействие на окружающую среду могут быть как источником опасности, так и фактором укрепления сотрудничества между сообществами. Соединенное Королевство поддерживает призыв к расширению регионального сотрудничества в борьбе с общими экологическими угрозами. Заключение в ноябре между Израилем, Иорданией и Объединенными Арабскими Эмиратами соглашения по солнечной энергии/воде наглядно иллюстрирует ценность таких усилий.

Я хочу отдать должное Норвегии за ее лидерство в обеспечении экономической координации между сторонами, включая председательство в ноябре на первом за два года очном заседании Специального комитета связи по координации междуна-

родной помощи палестинцам. Обе стороны взяли на себя обязательство расширить диалог и выразили готовность активизировать давно застопорившуюся работу Совместного экономического комитета. Соединенное Королевство призывает обе стороны добиваться достижения этих целей по мере приближения сроков проведения мартовского заседания Специального комитета связи.

Великобритания приветствует постоянное взаимодействие правительства Израиля с Палестинской национальной администрацией, включая прямые встречи министра обороны Ганца и президента Аббаса, а также переговоры между министерствами финансов, направленные на улучшение экономических условий на оккупированных палестинских территориях. С учетом масштабов нынешних проблем такое прямое взаимодействие жизненно необходимо. Призываем Израиль и Палестинскую администрацию активизировать усилия по улучшению финансовой ситуации и экономических и гуманитарных условий на Западном берегу и в Газе. Приветствуем назначение новых палестинских министров — внутренних дел и по делам вакуфов — и продолжаем призывать Палестинскую администрацию к проведению реформ, направленных на повышение подотчетности, транспарентности и эффективности.

Семнадцатого января британские дипломаты стали свидетелями попытки выселить из дома семью Салхийе, которая проживает и занимается бизнесом в Шейх-Джарре. Сегодня утром представители власти повторили попытку, снесли дом и арестовали членов семьи. Мы еще раз призываем правительство Израиля отказаться от подобной политики. Выселения противоречат международному гуманитарному праву во всех случаях, кроме самых исключительных, и причиняют неоправданные страдания. Кроме того, 17 января, как мы слышали, был утвержден план строительства поселения Нижний Акведук, предусматривающий строительство почти 1500 единиц жилья, в том числе какое-то их количество за «зеленой линией», между Гиват-Хаматосом и Хар-Хомой. Мы настоятельно призываем правительство Израиля полностью отказаться от расширения площади поселений и свернуть всю поселенческую деятельность, которая усиливает напряженность и угрожает жизнеспособности будущего палестинского государства.

Соединенное Королевство также осуждает попытку нападения с ножом на военнослужащего Армии обороны Израиля на Западном берегу 17 января. Этот инцидент произошел после нескольких нападений на израильских гражданских лиц и солдат в конце прошлого года. Призываем стороны сотрудничать друг с другом, осудить насилие и минимизировать напряженность.

Стабильность в Газе остается в центре внимания Соединенного Королевства. Мы осуждаем ракетные обстрелы Израиля из Газы в начале января и призываем все стороны работать над сохранением спокойствия.

Настоятельно призываем обе стороны избегать вредных для мира односторонних действий, чреватых риском подрвать взаимодействие между правительством Израиля и палестинским руководством, о котором я говорил в начале своего выступления. Призываем обе стороны работать вместе над тем, чтобы заложить основу для будущего прогресса на пути к достижению решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Г-н Кибойно (Кения) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Тура Веннелланна за актуальную информацию. Кения по-прежнему высоко ценит его работу. Я также благодарю докладчиков и принимаю к сведению высказанные ими точки зрения. Хотел бы отметить участие в сегодняшнем заседании делегаций Израиля и Палестины.

Что касается ситуации на Ближнем Востоке и вопроса о Палестине, то мы считаем, что ее центральным элементом является человеческий фактор. В самом деле, израильтяне и палестинцы населяют одну и ту же географическую местность. Безусловно, есть неотложные проблемы, которые должны быть решены как при наличии, так и в отсутствии политического решения. Это часть процесса миростроительства, но при этом мы не должны упускать из виду человеческий фактор как движущую силу нынешнего затянувшегося конфликта и его благодатную почву.

Примером человеческого фактора является, в частности, отсутствие прогресса со стороны конфликтующих сторон в выполнении согласованных обязательств, изложенных в соответствующих резолюциях Совета Безопасности и нормах междуна-

родного права. Другим примером является деятельность экстремистских образований, в частности террористические нападения и акты, граничащие с терроризмом, со стороны ХАМАС, Палестинского исламского джихада и других связанных с ними групп против израильского гражданского населения и гражданской инфраструктуры, включая ракетные обстрелы из Газы 1 января, которые Кения по-прежнему решительно осуждает.

Наличие этого человеческого фактора требует от обеих сторон незамедлительно сесть за стол переговоров, начать диалог и наметить пути мирного урегулирования затянувшегося конфликта путем переговоров. Это должно оставаться предпосылкой для рассмотрения израильско-палестинской ситуации в Совете. В этой связи Кения неоднократно подтверждала, что одним из важнейших шагов в направлении урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе границ 1967 года является конструктивное решение проблем на местах, от чего зависят как политические, так и экономические показатели.

Мы регулярно отслеживаем достигнутый прогресс, особенно когда речь идет о сотрудничестве между израильтянами и палестинцами на всех уровнях, в том числе по вопросам экономики и безопасности. В этой связи с нетерпением ожидаем достижения конкретных результатов на встрече министра обороны Израиля Ганца и президента Аббаса 28 декабря 2021 года — это вторая подобная встреча за год после десятилетнего перерыва в проведении встреч на высшем уровне между обеими сторонами. Действительно, отрадно отметить, что на последней встрече в число заявленных общих интересов вошли укрепление координации в сфере безопасности, предотвращение терроризма и насилия, а также продвижение мер по укреплению доверия в экономической и гражданской областях.

Считаем, что прекращение Израилем поселенческой активности на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, и практики сноса домов, представляющей собой, среди прочего, риск для территориальной целостности жизнеспособного палестинского государства, также является важной мерой в области миростроительства и укрепления доверия и имеет решающее значение для ослабления напряженности и содействия достижению столь необходимого мира.

Кения приветствует и будет и далее приветствовать все конструктивные межэтнические и межкультурные усилия на низовом уровне, способствующие гармоничному сосуществованию, несмотря на нынешнюю нестабильную ситуацию на местах.

Мы неоднократно призывали к укреплению Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и высоко оценивали усилия Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам под председательством Норвегии в области организационного строительства и развития палестинской экономики. Говоря о финансировании в целом, считаем важным иметь ответы на следующие вопросы: кто получает деньги и что именно финансируется? Ответы на эти вопросы, а также на вопрос о том, как в условиях конфликта политики могут взаимодействовать с нынешним и следующим поколением финансистов в построении более устойчивого будущего для пострадавших от конфликта сообществ, сегодня как никогда востребованы. Кения приветствует прогресс, достигнутый израильским правительством в вопросе о выплатах таможенных пошлин и налоговых сборов на Западном берегу и в ослаблении ограничений в Газе, включая выдачу разрешений торговцам. Отмечаем, что этот прогресс носит поступательный характер и что еще многое предстоит сделать для обеспечения справедливого экономического развития и восстановления после пандемии коронавирусной инфекции.

В заключение позвольте мне еще раз подтвердить, что возобновление значимого мирного процесса будет зависеть от человеческого фактора, то есть от того, как израильтяне и палестинцы будут жить, работать и сотрудничать друг с другом на пути к миру и экономической устойчивости в промежуточный период.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Прежде всего хотел бы выразить соболезнования правительству Объединенных Арабских Эмиратов в связи с гибелью людей в результате неприемлемой ракетной атаки на объекты гражданской инфраструктуры в Абу-Даби. Наша страна решительно осуждает это нападение.

Приветствуем приверженность Норвегии ближневосточному мирному процессу. Приветствуем также присутствующего на этом заседании

Специального координатора Тура Веннеланна и благодарим его за весьма содержательное сообщение. С интересом заслушали доклады Нады Маджалани и Гидона Бромберга по вопросам, связанным с совместным использованием водных ресурсов и усилиями по обеспечению климатической безопасности.

Оценивая ситуацию на Ближнем Востоке в свете последних событий, отмечаем, что, несмотря на ряд усилий, приложенных для укрепления мира и стабильности в этом регионе, реальные перспективы обеспечения мира и развития остаются под угрозой из-за продолжающегося насилия и сохраняющейся напряженности. Одним из аспектов этой трагической ситуации является израильско-палестинский конфликт.

2021 год был отмечен среди прочего вспыхнувшей в мае 11-дневной войной между Израилем и ХАМАС, которая повлекла за собой гибель и ранения большого числа людей. 2022 год начался с нарушения и без того хрупкого режима прекращения огня — израильских ударов по Газе и ракетных обстрелов Израиля. Гуманитарная и экономическая ситуация на палестинских территориях остается тревожной. Беспрецедентный финансовый кризис, с которым сталкивается Палестинская администрация, и бюджетные проблемы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ усугубляют ситуацию, перед лицом которой оказалось международное сообщество. В этой связи призываем все стороны проявить сдержанность и воздержаться от агрессивной риторики и односторонних действий, таких как проводимая Израилем поселенческая политика и нападения на израильское гражданское население, которые приведут лишь к дальнейшей эскалации насилия. Такие действия создают препятствия на пути к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств и обеспечению стабильности в регионе.

Габон призывает к возобновлению израильско-палестинских переговоров для достижения подлинного и прочного мира на основе норм международного права. Поддерживаем видение, предусматривающее построение палестинского государства, которое могло бы сосуществовать с государством Израиль в пределах границ, существовавших до

1967 года, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Для того чтобы возродить перспективы создания такого государства, наша страна призывает ближневосточную «четверку» и все заинтересованные стороны в регионе активизировать свои усилия, чтобы побудить израильских и палестинских лидеров возобновить диалог в духе доброй воли. Этот диалог должен носить инклюзивный характер и охватывать все слои общества, включая женщин. Создание палестинского государства действительно является ключевым шагом на пути к завершению мирного процесса. Установление мира отразится на всем регионе в целом.

Будущее Израиля и будущее Палестины неразрывно связаны друг с другом. Поэтому только постоянный, откровенный и прямой диалог между сторонами позволит найти путь долгосрочного урегулирования конфликта. В этой связи приветствуем состоявшуюся 20 декабря 2021 года в Израиле историческую встречу между главой Палестинской администрации Махмудом Аббасом и министром обороны Израиля Биньямином Ганцем. Надеемся, что итоги этой встречи придадут новый импульс международным усилиям по установлению прочного мира в регионе.

Председатель (*говорит по-английски*): Хочу напомнить всем ораторам о необходимости ограничивать продолжительность своих выступлений четырьмя минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно завершить свою работу. По истечении четырех минут на ободке микрофона начнет мигать световой сигнал, указывающий на необходимость завершить выступление.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и внешнеэкономических связей Венгрии.

Г-н Сийярто (Венгрия) (*говорит по-английски*): Г-жа Председатель, искренне благодарю Вас за организацию в столь сложных обстоятельствах сегодняшнего заседания для обсуждения этого очень важного вопроса.

Нет абсолютно никаких сомнений в том, что в последние десятилетия безопасность на Ближнем Востоке входила в число вопросов, оказывающих наиболее сильное и всеобъемлющее влияние на глобальный мир и безопасность. Мы все были сви-

детелями многочисленных попыток ряда субъектов разрешить кризис в этом регионе. Однако большинство этих попыток либо провалились, либо имели лишь ограниченный эффект.

Авраамовы соглашения, подписанные Израилем и многими арабскими государствами, представляют собой наиболее значительный результат в этой связи. Помимо нормализации двусторонних отношений между вовлеченными государствами, Авраамовы соглашения могут придать новый импульс ближневосточному мирному процессу, а также долгожданному достижению договоренности между Израилем и Палестиной. Искренне надеюсь, что в этом плане переговоры пройдут успешно.

С удовлетворением отмечаем углубление связей между арабскими странами и Израилем, которое, по нашему мнению, в корне меняет региональную динамику. Расширение сотрудничества в таких важных областях, как продовольственная безопасность, здравоохранение и управление водными ресурсами, дает реальную надежду на укрепление долгосрочной стабильности в регионе. Признаем роль бывшего президента Соединенных Штатов Дональда Трампа в этом отношении. Решительно выступаем за всеобъемлющую реализацию Соглашений, увеличение числа присоединившихся к ним государств и заключение новых договоренностей. Сохраняем приверженность достижению этой цели всеми имеющимися в нашем распоряжении средствами, включая наши рычаги влияния в Европейском союзе (ЕС).

Должен отметить, что зачастую мы испытываем разочарование по поводу отношения к Израилю, даже в некоторых комитетах и органах Организации Объединенных Наций. Твердо намерены добиваться применения в отношении Израиля справедливого и более сбалансированного подхода. Осуждаем все односторонние, необоснованные и предвзятые решения об осуждении Израиля. Кроме того, призываем Организацию Объединенных Наций и ее государства-члены прекратить антиизраильские дискуссии и избегать обсуждения подобных пунктов повестки дня, поскольку цель таких дискуссий — не найти способ урегулирования нынешней ситуации, а возложить вину за проблемы в регионе на одну конкретную сторону.

Необходимо вести откровенный диалог. Израиль стоит перед лицом серьезной угрозы терро-

ризма. Необходимо поименно назвать причастные к нему террористические организации, отдельных лиц и учреждения, поскольку они представляют угрозу для Израиля и его народа. Полагаем, что Израиль имеет право на самооборону и защиту своего суверенитета и своих граждан.

Как государство — член Европейского союза, мы считаем Израиль союзником, имеющим ключевое значение в регионе. Поэтому в Брюсселе мы часто заявляем о необходимости укрепления отношений между ЕС и Израилем. Продолжаем призывать к созыву Совета по ассоциации ЕС и Израиля.

Я хотел бы обратить внимание Совета на один аспект, который может помочь объяснить, почему для нас, жителей Центральной Европы, ситуация с безопасностью на Ближнем Востоке настолько важна. Прошлый опыт нашего региона наглядно показывает, что ухудшение ситуации с безопасностью и нестабильность на Ближнем Востоке обычно провоцируют волны нелегальной миграции, которые зачастую обрушиваются на Европу. Прибывая в Центральную Европу, мигранты создают серьезные проблемы в области безопасности на нашем континенте.

Позвольте мне также упомянуть о том, что мы с большой озабоченностью следим за ростом масштабов современного антисемитизма во многих частях мира. Правительство Венгрии объявило о политике абсолютной нетерпимости к антисемитизму. Гордимся тем, что в Венгрии проживает самая большая еврейская община в Центральной Европе. Также гордимся тем, что безопасность этой общины гарантируется нашей Конституцией и обеспечивается нашими органами власти.

В заключение хотелось бы отметить, что я с гордостью представляю страну, становление государственности которой произошло более 1000 лет назад на основе христианских традиций. Поэтому Венгрия чувствует и берет на себя ответственность за безопасность христианских общин по всему миру. К сожалению, в настоящее время постоянно усиливаются гонения на христиан, которые становятся самой ущемляемой религиозной группой в мире. К сожалению, из-за этих преследований многие христианские общины на Ближнем Востоке оказались в тяжелом положении. Надеюсь, что Организация Объединенных Наций, Секретариат и государства — члены Организации Объединенных

Наций присоединятся к нам и в дальнейшем будут активно выступать в защиту христианских общин в этом регионе.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Марокко.

Г-н Кадири (Марокко) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поздравить Норвегию с председательством в Совете Безопасности в этом месяце и поблагодарить лично Вас, г-жа Председатель, за руководство работой Совета на сегодняшнем заседании. Я хотел бы также выразить признательность Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу г-ну Туру Веннесланну за его крайне полезное сообщение и поблагодарить двух других докладчиков.

Королевство Марокко под руководством Его Величества короля Мухаммеда VI является председателем Комитета Организации исламского сотрудничества по Аль-Кудсу и придает огромное значение палестинскому вопросу и правам палестинского народа. Для стабильности и безопасности на Ближнем Востоке необходим фундамент в виде справедливого и всеобъемлющего мира, который будет установлен в результате решения этого вопроса с опорой на международное право и согласованное международным сообществом урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, целью которого является создание жизнеспособного палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года, сосуществующего с Израилем в условиях полной безопасности, спокойствия и мира. Королевство Марокко вновь заявляет о том, что переговоры между палестинской и израильской сторонами остаются единственным способом найти путь окончательно и прочного урегулирования этого конфликта.

В своем недавнем обращении по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом Его Величество король Мухаммед VI призвал предпринять решительные и активные дипломатические усилия, с тем чтобы побудить стороны вернуться за стол переговоров для достижения решения по палестинскому вопросу, в частности на основе урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и в целях обеспечения светлого будущего для целых поколений палестинцев и израильтян. Я хотел бы подчеркнуть, что Королевство Марокко будет продолжать

играть ценную историческую роль в урегулировании палестинского вопроса, используя свои хорошие отношения со всеми сторонами и с международными заинтересованными субъектами в целях создания условий, способствующих возобновлению переговоров, поскольку они представляют собой единственный способ добиться безопасности и стабильности на Ближнем Востоке.

Королевство Марокко призывает признать необходимость сохранения Аль-Кудс-аш-Шарифа, в частности его единства и священного статуса, а также его правового, культурного, исторического и демографического статуса ввиду его уникального положения как города мира. Как председатель Комитета по Аль-Кудсу Его Величество король Мухаммед VI приложит все усилия для сохранения особого статуса этого Священного города. В ходе визита Папы Франциска в Королевство Марокко 30 марта 2019 года Его Величество король и Его Святейшество подписали Обращение по Аль-Кудсу, в котором подчеркнули необходимость сохранения этого Священного города как общего наследия человечества в силу его правового, исторического и демографического статуса и его открытости для всех последователей трех монотеистических религий.

Королевство Марокко поддерживает братский палестинский народ, в том числе с помощью осуществления ряда инициатив, включая создание агентства «Бейт Маль Аль-Кудс» Комитета по Аль-Кудсу, которое Королевство спонсирует в интересах палестинского народа и палестинских учреждений и финансирование которого на 87 процентов обеспечивается под непосредственным контролем Его Величества. С момента своего создания в 1998 году это агентство прилагает усилия для защиты прав арабов и мусульман в Священном городе посредством поддержки и финансирования ряда жизненно важных социальных, культурных, образовательных, медицинских и строительных проектов и оказывает непосредственную и ощутимую помощь жителям этого города. Согласно представленному Агентством докладу, общая стоимость программ и проектов, принятых в 2021 году, составляет 3,6 млн долл. США, и, как я только что упомянул, Королевство Марокко покрывает 87 процентов всех расходов.

Королевство Марокко самым решительным образом осуждает злодейское террористическое нападение хуситов на Эль-Мусаффу и аэропорт Абу-Даби в братских Объединенных Арабских Эмиратах. После этого жестокого нападения Его Величество король Мухаммед VI позвонил наследному принцу Абу-Даби и заместителю Верховного главнокомандующего вооруженными силами Объединенных Арабских Эмиратов Его Высочеству шейху Мухаммеду бен Заиду Аль Нахайяну и решительно осудил этот гнусный акт, направленный против ни в чем не повинных людей и гражданских объектов. Его Величество король вновь заявил о поддержке Королевством Марокко всех шагов, предпринимаемых Объединенными Арабскими Эмиратами для защиты своих территорий и мирной жизни своих граждан от подобных нападений со стороны хуситских боевиков и их сторонников.

Королевство Марокко подтверждает свою позицию, в соответствии с которой мы всегда всецело поддерживаем братские Объединенные Арабские Эмираты и оказываем им всяческую поддержку в защите их национальной безопасности и их граждан. Мы призываем международное сообщество, особенно Совет Безопасности, решительно осудить подобные террористические нападения, которые угрожают региональному и международному миру и безопасности, принять жесткие меры для прекращения таких нападений и привлечь виновных к ответственности.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

Г-н Тахт-Раванчи (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Ситуация на оккупированной палестинской территории продолжает ухудшаться, создавая угрозу для международного мира и безопасности. В течение 2021 года израильский режим, убивая ни в чем не повинных людей, в том числе женщин и детей, конфискуя имущество палестинцев, захватывая и разрушая их дома и принудительно выселяя их, продолжал проводить свою репрессивную и экспансионистскую политику и незаконную преступную практику, в том числе грубо и систематически нарушать права человека на оккупированной палестинской территории.

По данным Управления по координации гуманитарных вопросов, в 2021 году был убит 341 пале-

стинец и 17 893 человека получили ранения. Кроме того, израильские силы безопасности систематически убивают палестинских детей: в 2021 году на оккупированной палестинской территории было убито 86 палестинских детей — самый высокий показатель с 2014 года.

Одним из примеров жестоких действий израильского режима является 11-дневная полномасштабная война, которая была развязана против сектора Газа в мае 2021 года и в ходе которой израильские силы убили 256 палестинцев, в том числе 66 детей и 40 женщин. Среди этих жертв 13 членов одной большой семьи, в том числе дети, причем одному ребенку было всего полгода, — они оказались погребены под обломками собственного дома. Такого рода действия представляют собой военные преступления и преступления против человечности, виновные в которых должны быть привлечены к ответственности. Кроме того, по сравнению с 2019 и 2020 годами в 2021 году участились случаи конфискации и сноса домов палестинцев: в 2021 году было снесено 894 строения, что привело к перемещению 1179 человек.

Помимо этого, израильский режим продолжает свою дестабилизирующую и вредоносную деятельность в регионе, постоянно нарушая суверенитет и территориальную целостность Сирии и открыто угрожая применением силы другим странам региона. Мы осуждаем злонамеренную политику и дестабилизирующую деятельность Израиля, которые представляют собой явную угрозу для мира и безопасности в регионе.

Мы также осуждаем созыв недавнего заседания кабинета министров Израиля на оккупированных сирийских Голанах и его заявление о строительстве там новых поселений. Эти незаконные действия представляют собой явное и вопиющее нарушение норм международного права и положений соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Поэтому данное заявление не имеет законной силы и не повлечет за собой никаких юридических последствий для статуса оккупированных сирийских Голан, которые остаются неотъемлемой частью Сирии, ее суверенитета и территориальной целостности.

Бездействие Совета Безопасности подстегивает израильский режим, который продолжает совершать преступления против угнетенного народа

Палестины. Совет Безопасности должен обязать израильский режим немедленно положить конец совершаемым им систематическим нарушениям прав человека и норм международного гуманитарного права на оккупированной палестинской территории. Кроме того, Совет должен заставить Израиль прекратить оккупацию палестинских и других арабских территорий.

В заключение хотел бы отметить, что представитель израильского режима сегодня вновь попытался злоупотребить этим форумом и выдвинуть необоснованные обвинения против нашей страны, которые я настоящим полностью отвергаю. Эти беспочвенные обвинения призваны отвлечь внимание от злодеяний, неустанно совершаемых израильским режимом на оккупированной палестинской территории. Поистине весьма иронично, что режим, известный своими зверствами и политикой апартеида, военными преступлениями, преступлениями против человечности, нападениями на своих соседей и угрозами применить силу против них, а также многими другими ужасами — режим, имеющий чудовищную репутацию в том, что касается разработки, производства и накопления различных видов бесчеловечного оружия, включая оружие массового уничтожения, — теперь заявляет о том, что другие государства создают угрозу миру и безопасности, и читает другим нравоучения относительно соблюдения норм международного права.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Египта.

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-арабски*): Г-жа Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас с вступлением Норвегии на пост Председателя Совета Безопасности в январе. Желаю вам всяческих успехов в руководстве работой Совета. Хочу также поблагодарить Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна за его сообщение. Приветствую министра иностранных дел и по делам эмигрантов Палестины Его Превосходительство г-на Рияда аль-Малики.

В декабре 2021 года исполнилось пять лет с момента принятия резолюции 2334 (2016), в которой были подтверждены все принципы, закрепленные в предыдущих резолюциях Совета по палестинскому вопросу. В этой резолюции также была вновь признана незаконность поселенческой деятельности

Израиля на оккупированных палестинских территориях, включая Восточный Иерусалим, и важность проведения различия между территориями, оккупированными в 1967 году, и территориями, контролируемые Израилем, оккупирующей державой, в настоящее время. Прошло уже пять лет с момента принятия этой резолюции, почти 74 года — с момента произошедшей в 1948 году Ан-Накбы и 55 лет — после Ан-Наксы 1967 года. Тем не менее ситуация на оккупированной палестинской территории продолжает ухудшаться ускоренными темпами, что противоречит резолюции 2334 (2016) и всем предыдущим резолюциям Совета Безопасности по этому вопросу.

Израильская поселенческая деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, расширяется все более стремительными темпами. Палестинские дома и сооружения, в том числе возведенные при финансовой поддержке доноров для облечения страданий палестинского народа, разрушаются. В районах Шейх-Джарра и Сильван в оккупированном Восточном Иерусалиме предпринимаются попытки насильственного выселения палестинских семей из их домов. На оккупированной палестинской территории участились случаи убийства израильскими оккупационными силами и поселенцами безоружных палестинцев, в том числе детей. Выросло количество актов насилия со стороны поселенцев, которые совершаются на глазах у оккупационных сил и от которых палестинцев некому защитить.

Кроме того, недавно Израиль принял решение о включении шести палестинских организаций гражданского общества в список террористических организаций, несмотря на то, что они сотрудничают с международными донорами, в частности с Организацией Объединенных Наций.

Помимо этого, в мае 2021 года на оккупированной палестинской территории произошла серьезная эскалация, которая унесла жизни 253 мучеников из числа безоружных гражданских лиц, в том числе почти 66 детей и 39 женщин.

В свете всего этого Группа арабских государств призывает международное сообщество немедленно предоставить международную защиту палестинскому народу.

Призываем оккупирующую державу положить конец всем незаконным мерам и всем нарушениям прав человека против палестинского народа, включая нападения на гражданских лиц, строительство поселений, насильственное выселение палестинцев, конфискацию их земель и снос их домов. Призываем также международное сообщество оказывать давление на Израиль, чтобы он отменил свое решение о включении палестинских организаций гражданского общества в список террористических организаций. Призываем страны и доноров игнорировать это решение и сфабрикованное обвинение и продолжать поддерживать эти организации.

Группа арабских государств вновь призывает уважать нынешний исторический и правовой статус Восточного Иерусалима и роль Иорданского Хашимитского Королевства в качестве хранителя святых мест, включая Харам-аш-Шариф. Группа арабских государств высоко оценивает продолжающиеся усилия короля Абдаллы II бен аль-Хусейна, хранителя исламских и христианских святынь в Аль-Кудс-аш-Шарифе, по достижению мира и сохранению исторического и правового статус-кво в святых местах, в частности в священной мечети Аль-Акса/Харам-аш-Шариф.

Группа арабских государств также высоко оценивает продолжающиеся усилия короля Марокко Его Величества Мухаммеда VI в качестве Председателя Комитета по Аль-Кудсу Организации исламского сотрудничества. Приветствуем подписание 30 марта 2019 года в Рабате Его Величеством и Папой Римским Франциском призыва по Иерусалиму о том, чтобы сделать Иерусалим городом мира, братства и терпимости, где смогут сосуществовать представители всех трех авраамических религий.

Группа арабских государств высоко оценивает поддержку в размере 100 млн долл. США, предоставленную Алжиром Палестинской администрации на цели преодоления финансового кризиса. Воздаем должное президенту Абдельмаджиду Теббуну, который пригласил представителей палестинских фракций в Алжир на встречу, посвященную вопросу достижения единства. Высоко оцениваем все шаги, предпринимаемые в этом направлении.

Группа арабских государств также высоко оценивает усилия Египта, прилагаемые под руководством Его Превосходительства президента Абделя Фаттаха ас-Сиси в сотрудничестве со всеми заин-

тересованными сторонами в интересах укрепления режима прекращения огня. Египет также объявил о выделении 500 млн долл. США на цели восстановления сектора Газа с помощью проектов, осуществляемых египетскими компаниями. Кроме того, Египет изучил пути возобновления переговоров, проведя в прошлом месяце шестистороннюю встречу с участием министров иностранных дел и руководителей разведывательных служб Иордании и Палестины.

Нет сомнений в том, что продолжение оккупации приведет лишь к еще большей эскалации. Нынешняя ситуация не может продолжаться, поскольку без политического процесса, направленного на прекращение оккупации и достижение мира, она не способствует возобновлению переговоров или сосредоточению усилий на мерах укрепления доверия.

Группа арабских государств подчеркивает необходимость разработки концепции, направленной на обеспечение соблюдения норм международного права, прекращение незаконных односторонних мер и скорейшее возобновление переговоров. В этой связи Группа арабских государств призывает к проведению международной мирной конференции на основе согласованных параметров, Арабской мирной инициативы и принципа сосуществования двух государств, чтобы положить конец оккупации и создать независимое палестинское государство в пределах границ по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Группа арабских государств призывает активизировать работу ближневосточной «четверки» на уровне министров и просит Совет Безопасности добиться справедливого решения палестинского вопроса на основе его резолюций.

В то же время необходимо и впредь поддерживать палестинский народ, оказывая содействие правительству Палестины и Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое все еще переживает тяжелый финансовый кризис, мешающий ему выполнять свой мандат по оказанию услуг палестинским беженцам.

В то время как мы стараемся достичь региональной стабильности и безопасности путем урегулирования всех кризисов в соответствии с нормами международного права и Уставом Организации

Объединенных Наций, братские Объединенные Арабские Эмираты и их столица стали объектом террористического нападения. Группа арабских государств самым решительным образом осуждает нападение террористических формирований хуситов на мирное население и гражданскую инфраструктуру в Объединенных Арабских Эмиратах. Подчеркиваем, что международное сообщество должно единым фронтом выступить против этого теракта, который ставит под угрозу мир и безопасность на региональном уровне.

В заключение Группа арабских государств подчеркивает, что справедливого и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке можно достичь только путем освобождения арабских территорий, оккупированных в 1967 году, — Палестины, сирийских Голан, сельскохозяйственных угодий Шабья, холмов Кафр-Шуба и северной части деревни Эль-Гаджар и прилегающих районов — путем прекращения всех односторонних действий, включая поселенческую деятельность, и соблюдения имеющих международную легитимность резолюций, главным образом резолюций Организации Объединенных Наций и Устава, особенно в том, что касается права на самоопределение и уважения суверенитета государств, а также региональной интеграции и невмешательства во внутренние дела других государств.

В интересах экономии времени Египет не будет выступать со своим национальным заявлением.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово имеет Постоянный наблюдатель от Лиги арабских государств при Организации Объединенных Наций.

Г-н Абд аль-Азиз (*говорит по-арабски*): В начале своего выступления я хотел бы поздравить Норвегию с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в январе и лично приветствовать Вас, г-жа Председатель, а также присутствующих министров и новых членов Совета Безопасности. Я хотел бы поблагодарить г-на Тура Веннесланда за его сегодняшнее исключительное сообщение и за его неустанные усилия в качестве Специального координатора по ближневосточному мирному процессу.

Лига арабских государств присоединяется к заявлению, сделанному только что Постоянным представителем Арабской Республики Египет от имени Группы арабских государств в Нью-Йорке.

Мы также хотели бы подчеркнуть решительное осуждение Лигой арабских государств и ее Генеральным секретарем совершенного два дня назад боевиками-хуситами террористического нападения на объекты критически важной инфраструктуры в Объединенных Арабских Эмиратах, приведшее к жертвам среди гражданского населения.

Несмотря на решения, принятые в Мадриде, Осло и Аннаполисе, и резолюции Совета Безопасности, касающиеся принципа «земля в обмен на мир» как основного условия мирного процесса, мы по-прежнему наблюдаем, как новое правительство Израиля изо всех сил старается изменить этот принцип на «мир в обмен на мир» вместо «земля в обмен на мир», постепенно укрепляя отношения с арабскими государствами, при этом продолжая нарушать неотъемлемые права палестинского народа, в том числе нарушая положения резолюции 2334 (2016), расширяя свою поселенческую и колонизаторскую деятельность с целью изменения реального положения на местах в Палестине, а также предоставляя военную защиту поселенцам и поддерживая их чудовищные нападения на безоружных палестинцев, осуществляя при этом конфискации их земель и имущества в Шейх-Джарре, Сильване и других районах и подвергая их принудительному перемещению в нарушение всех норм и положений международного права.

Новое правительство Израиля также незаконно причисляет организации гражданского общества, защищающие права отважного палестинского народа, к террористическим организациям, что также является нарушением всех международных норм в области прав человека. Несомненно, заявление нового правительства Израиля о том, что оно не может изменить порочную поселенческую политику предыдущего правительства и что оно не намерено идти на какие-либо компромиссы в процессе мирных переговоров, не может быть оправдано неустойчивостью коалиции израильского правительства или опасением, что подобные компромиссы поставят под угрозу будущее нынешнего правительства. Им не удастся ввести в заблуждение международное сообщество, в частности Совет Безопасности, подобными заявлениями. Совет решительно настаивает на реальном процессе переговоров между Израилем и Палестиной, который приведет к созданию независимого палестинского государства в соответствии с согласованным на международном

уровне принципом сосуществования двух государств. Для этого Совет Безопасности должен взять на себя особую ответственность в важных основных областях, требующих эффективных международных действий, включая следующие.

Во-первых, необходимо максимально использовать преимущества формата ближневосточного «квартета» путем проведения совещаний на уровне министров в целях подготовки к прямым переговорам между Израилем и Палестиной, открывающим возможность для проведения международной конференции по вопросам мира, с просьбой о проведении которой президент Махмуд Аббас неоднократно обращался к Генеральному секретарю в своих заявлениях в Совете в 2018 и 2019 годах и на последующих сессиях Генеральной Ассамблеи.

Во-вторых, необходимо обеспечить безоружным палестинцам максимальную защиту от притеснений со стороны оккупационных властей и поддерживаемых ими вооруженных поселенцев, и с этой целью провести заседания Совета для рассмотрения доклада Генерального секретаря, который был представлен на десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи в августе 2018 года (см. A/ES-10/794) и в котором четко определены способы обеспечения защиты палестинского народа.

В-третьих, необходимо повсеместно оказывать самую решительную поддержку палестинским беженцам по линии Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, гарантируя палестинским беженцам доступ к его услугам во всех принимающих странах, а также прилагая усилия для решения проблемы нехватки финансирования, которую испытывает Агентство, и для увеличения добровольных взносов стран-доноров и организаций. В этой связи Лига арабских государств высоко оценивает работу, добросовестно проводимую на этом направлении Норвегией во главе Специального комитета связи по координации международной помощи палестинцам.

В-четвертых, недопустимо применение двойных стандартов, и необходимо призвать Израиль к ответу за все нарушения против палестинского народа. Как подчеркнул сегодня министр аль-Малики, необходимо отказаться от предрассудков, особенно когда речь идет о нарушениях Израилем

прав человека. Если его не остановить, то, возможно, по его вине нам вновь придется стать свидетелями апартеида и геноцида, которые мы все осудили в резолюциях Совета и Генеральной Ассамблеи. Каждый из нас взял на себя обязательство не допустить повторения подобных зверств в отношении какого бы то ни было народа, в особенности живущего в условиях оккупации.

В-пятых, Совет Безопасности должен обеспечить уважение исторического и правового статуса Восточного Иерусалима и поддержать роль Иордании в качестве хранителя святых мест, в том числе комплекса Харам-аш-Шариф.

В-шестых, необходимо оказывать содействие палестинцам в достижении национального примирения и обеспечить скорейшее проведение национальных выборов, при этом поддерживая все усилия в области восстановления и экономического развития. Как упомянула в этой связи посол Соединенных Штатов Америки Гринфилд, все нынешние члены Совета поддерживают дипломатические отношения с Израилем, и они должны воспользоваться ими для проведения официального визита Совета на оккупированные палестинские территории, организовать который, с тем чтобы засвидетельствовать страдания палестинского народа в условиях оккупации и обеспечить продвижение вперед мирных усилий, мы тщетно призываем уже много лет.

Лига арабских государств полностью готова поддержать любые действия Совета Безопасности, Генерального секретаря, ближневосточной «четверки» и других миролюбивых сторон, направленные на возобновление прямых переговоров между Палестиной и Израилем с целью создания независимого палестинского государства в пределах границ, существовавших по состоянию на июнь 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово г-ну Скогу.

Г-н Ског (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты: Северная Македония, Черногория и Албания.

ЕС вновь заявляет о своей приверженности справедливому и всеобъемлющему урегулирова-

нию палестино-израильского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств — Государства Израиль и независимого, демократического, территориально непрерывного, суверенного и жизнеспособного Государства Палестина, которые будут жить бок о бок в условиях мира и безопасности и взаимного признания, с Иерусалимом в качестве будущей столицы обоих этих государств. ЕС приветствует контакты между сторонами на высоком уровне, в том числе 17 ноября в Специальном комитете связи по координации международной помощи палестинцам. Призываем к немедленному выполнению взятых обязательств по улучшению условий жизни палестинцев и обеспечению дальнейшего взаимодействия между сторонами для подтверждения доверия, восстановления политических перспектив и создания условий для скорейшего возобновления мирного процесса.

ЕС вновь заявляет о необходимости укрепления режима прекращения огня в секторе Газа и напоминает о своей однозначной позиции, согласно которой ракетные обстрелы, запуск воспламеняющихся устройств и прочие нападения со стороны ХАМАС и других террористических групп являются неприемлемыми. ЕС приветствует ослабление ряда ограничений в отношении сектора Газа, однако, поскольку принятые до сих пор меры оказались недостаточными для обеспечения быстрой стабилизации обстановки и восстановления, мы призываем продолжить отмену ограничений, подчеркивая необходимость обеспечения беспрепятственного гуманитарного доступа в сектор Газа. ЕС призывает все стороны предпринять необходимые шаги, чтобы коренным образом изменить политическую и экономическую ситуацию и обстановку в области безопасности в секторе Газа, в частности положить конец блокаде и обеспечить полное открытие контрольно-пропускных пунктов при одновременном учете законных интересов Израиля в области безопасности.

ЕС настоятельно призывает обе стороны продемонстрировать заявленную ими приверженность двугосударственному решению, предприняв конкретные шаги, и отказаться от односторонних мер, которые ставят его под угрозу.

Хорошо известно, что ЕС выступает против поселенческой политики Израиля и действий, предпринимаемых в этом контексте, в том числе в Вос-

точном Иерусалиме, и особенно в таких ключевых районах, как Хар-Хома, Гиват-Хаматос и зона «Е-1». Еще раз заявляем о том, что эти поселения являются незаконными с точки зрения международного права, и призываем прекратить любую поселенческую деятельность. Такие действия, как строительство разделительной стены за пределами линии 1967 года, снос и конфискация имущества, что в том числе касается проектов, финансируемых ЕС, принудительные выселения, насильственное перемещение, в том числе бедуинов, создание незаконных аванпостов, насилие со стороны поселенцев и ограничение свободы передвижения и доступа серьезно подрывают перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и приведут лишь к обострению и без того напряженной обстановки. ЕС обеспокоен сносом домов и выселениями, в том числе в Восточном Иерусалиме. Важно не допустить запланированных сносов, выселений или расширения поселений.

ЕС осуждает участвовавшие в последнее время акты насилия, в том числе в Восточном Иерусалиме; решительно осуждает инциденты с участием поселенцев и призывает привлечь виновных к ответственности. Напоминаем об особой значимости святых мест и призываем соблюдать статус-кво, сложившийся в 1967 году в отношении Храмовой горы/Харам-аш-Шарифа, в соответствии с достигнутыми ранее договоренностями и с учетом особой роли Иордании. ЕС намерен пристально следить за развитием событий и их последствиями на местах, а также сохраняет готовность принять новые меры для обеспечения жизнеспособности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Мы приветствуем начало с 11 декабря цикла палестинских выборов в местные органы власти, представляющих собой шаг к проведению общенациональных выборов, и вновь призываем Палестинскую администрацию без дальнейших задержек организовать отложенные выборы. Создание сильных, представительных, подотчетных и работоспособных демократических органов власти в Палестине, уважающих принцип верховенства закона и соблюдающих права человека, имеет жизненно важное значение для палестинского народа, для демократической легитимности и, в конечном счете, для урегулирования нынешней ситуации в

соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Мы настоятельно призываем все палестинские стороны добросовестно участвовать в примиренческом процессе, соблюдать ранее достигнутые договоренности, отказаться от насилия и терроризма, признать право Израиля на существование и продемонстрировать приверженность демократическим принципам, включая верховенство права. Необходимо создать условия, в которых палестинское гражданское общество могло бы выполнять свои важные задачи в отсутствие препятствий, притеснений или запугивания с любой стороны. ЕС надеется на проведение всестороннего независимого расследования по факту смерти Низара Баната и на привлечение виновных к ответственности.

ЕС выступает в поддержку фундаментального права на свободу слова, в том числе в районах, находящихся под контролем Палестинской администрации.

Европейский союз гордится своей постоянной поддержкой гражданского общества, которое вносит свой вклад в мирные усилия и в укрепление доверия между израильтянами и палестинцами.

Пока не будет найдено справедливое, честное, согласованное и практически выполнимое решение проблемы беженцев в соответствии с нормами международного права, Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) будет продолжать играть решающую роль в том, что касается необходимой защиты палестинских беженцев, предоставления им основных услуг и поддержания мира и стабильности в регионе. ЕС будет и впредь поддерживать БАПОР во всей его деятельности, в том числе в Восточном Иерусалиме. Мы призываем всех партнеров увеличить свои взносы в бюджет БАПОР.

Конфликт в Сирии длится уже более десяти лет. Мы по-прежнему привержены единству, суверенитету и территориальной целостности сирийского государства и хотели бы напомнить, что жизнеспособное урегулирование конфликта невозможно без обеспечения подлинного, инклюзивного политического перехода в соответствии с резолюцией 2254 (2015) и Женевским коммюнике 2012 года (S/2012/522, приложение), принятого по результа-

том переговоров между сирийскими сторонами в рамках возглавляемого Организацией Объединенных Наций Женевского процесса при полном, равном и конструктивном участии женщин.

Мы искренне поддерживаем усилия Специального посланника Организации Объединенных Наций Гейра Педерсена по продвижению всех положений резолюции 2254 (2015), в том числе касающихся проблемы задержанных и пропавших без вести лиц, чья судьба находится в руках режима, и создания безопасной и нейтральной обстановки для проведения свободных и честных выборов под наблюдением Организации Объединенных Наций.

ЕС призывает всех участников, особенно сирийский режим, продемонстрировать добрую волю и принять участие в политическом процессе, в том числе в работе Конституционного комитета. Мы положительно отреагировали на инициативу Специального посланника разработать поэтапный план продвижения политического процесса.

По некоторым оценкам, только в одном 2021 году в результате конфликта в Сирии погибло до 1500 мирных жителей. Продолжающиеся военные действия на всей территории Сирии, спровоцированные различными субъектами, превращают повседневную жизнь гражданского населения в кошмар. Необходимо полностью соблюдать согласованный в марте 2020 года режим прекращения огня на северо-западе страны. ЕС вновь присоединяется к призывам Совета Безопасности к общенациональному прекращению огня. Необходимо обеспечивать непрерывную защиту гражданского населения, и нападения на гражданские объекты должны прекратиться.

Сирийский режим должен в полной мере сотрудничать с Организацией по запрещению химического оружия, в том числе в расследовании случаев применения химического оружия в ходе конфликта. ЕС продолжает призывать сирийский режим и его союзников, а также стороны конфликта полностью отказаться от нанесения неизбирательных воздушных и артиллерийских ударов по гражданскому населению и гуманитарным работникам. ЕС решительно осуждает недавние нападения в районе Идлиба.

Все стороны, виновные в совершении нарушений международного гуманитарного права и

международных стандартов прав человек, часть из которых может представлять собой военные преступления и преступления против человечности, должны понести ответственность за это. ЕС вновь обращается с призывом передать ситуацию в Сирии на рассмотрение Международного уголовного суда. Привлечение к ответственности виновных и обеспечение справедливости для жертв имеют принципиально важное значение для установления стабильности и мира в Сирии на базе прочного, инклюзивного и жизнеспособного политического решения в соответствии с резолюцией 2254 (2015).

В отсутствие возможностей для использования механизмов международного правосудия важным вкладом в обеспечение торжества правосудия является организация преследования за военные преступления, когда это возможно, в рамках национальных юрисдикций, что уже делается в ряде государств — членов Европейского союза. ЕС будет и впредь поддерживать усилия по сбору доказательств для принятия в будущем правовых мер, в том числе работу Международного беспристрастного и независимого механизма для содействия проведению расследований в отношении лиц, которые несут ответственность за наиболее серьезные преступления по международному праву, совершенные в Сирийской Арабской Республике с марта 2011 года, и их судебному преследованию, и работу Международной независимой комиссии по расследованию.

Турция - один из ключевых партнеров ЕС и критически важный участник усилий по урегулированию сирийского кризиса в регионе. У Турции вызывают беспокойство проблемы с безопасностью в северо-восточной части Сирии, которые должны быть урегулированы политическими и дипломатическими средствами, а не с помощью военных действий, в полном соответствии с нормами международного гуманитарного права.

Основные причины кризиса, связанного с беженцами и перемещенными лицами, следует устранять, руководствуясь резолюцией 2254 (2015). ЕС предостерегает от любых дальнейших насильственных перемещений населения в любой части Сирии, а также от потенциального использования таких перемещений с целью изменить социальный и демографический состав населения. По-прежнему не выполнены условия для безопасного, добровольно-

го и достойного возвращения беженцев и перемещенных лиц в места своего постоянного проживания в соответствии с параметрами, определенными Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, и в соответствии с международным правом. ЕС сможет поддержать возвращение этих людей только после выполнения указанных условий.

Наконец, в Сирии продолжают расти гуманитарные потребности: в настоящее время в гуманитарной помощи нуждаются 14 миллионов человек по сравнению с 11 миллионами человек в 2020 году. ЕС и его государства-члены являются крупнейшим донором и за последнее десятилетие выделили более 25 млрд. евро на удовлетворение потребностей, возникших в результате кризиса. Мы будем и далее демонстрировать солидарность с сирийским народом и призывать других членов международного сообщества принять более высокие обязательства.

Все стороны должны обеспечивать быстрый, безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ, в том числе через линии противостояния, чтобы помощь доходила до нуждающихся людей по наиболее прямым маршрутам. В отсутствие адекватных альтернативных решений жизненно важное значение по-прежнему будет иметь трансграничная помощь. ЕС рассчитывает на продление резолюции 2585 (2021) в июле.

Важное значение для достойной жизни сирийского народа и его будущего также имеют проекты раннего восстановления. ЕС не будет финансировать усилия по раннему восстановлению, которые могут привести к изменению социального и демографического состава населения. Мы будем готовы оказать помощь в восстановлении Сирии только после того, как прочно укоренится курс на всеобщий подлинный и инклюзивный политический переход в рамках резолюции 2254 (2015) и Женевского процесса.

Мы вновь призываем все стороны конфликта оказывать содействие в реализации пользующегося доверием, устойчивого и инклюзивного политического решения, предусматривающего осуществление резолюции 2254 (2015) в полном объеме. Это единственный путь к устойчивому миру в Сирии.

Председатель (говорит по-английски): В моем списке остается еще ряд ораторов, записавшихся для выступления на этом заседании. С согласия членов Совета Безопасности я намерен объявить перерыв в заседании до 15 ч 00 мин.

Заседание прерывается в 13 ч 25 мин.